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Proletari din toate țările, uniți-vă !
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20 bani Drăgușeni e numele unei comune 

din preajma Fălticenilor, pe 
care, dacă vrei s-o cauți pe 

hartă, o găsești și pe care, dacă treci 
cu mașina pe șoseaua asfaltată de la 
Bacău la Suceava, o străbați, in mod 
obligator, de ia un capăt la altul. Dar 
cum nici un monument, nici un edi­
ficiu ieșit din comun prin grandoare 
nu atrage luarea-aminte asupra Dră- 
gușenilor, multi trec pe-aici fără să 
știe măcar prin ce localitate trec. în­
drăznesc totuși să cred că Drăgușenii 
merită aten/ie măcar pentru simplul 
motiv (pe care trecătorii fn mașină 
n-au, desigur, de unde să-l știe), că 
anul trecut comuna a fost fruntașă pe 
regiunea Suceava in treburile de bună 
gospodărire și înfrumusețare.

Se spune, de obicei, că Intr-o casâ 
munca de fiecare zi a gospodinei, 
muncă care cere destulă răbdare și 
efort, destulă bătaie de cap și price­
pere, trece neobservată, fiecăruia pă- 
rindu.i-se cit se poate de firesc ca 
odăile sâ fie măturate, mobilele șterse 
de praf, geamurile limpezi, vasele cu­
rate. Așa se tntlmplă uneori și-n cazul 
satelor, unde curățenia și buna rin- 
duială devin atft de firești Incit multi 
sînt Inclinafi sâ le accepte ca pe-un 
apus ori răsărit de soare, oprindu-se, 
contrariat/, doar atunci clnd nu le 
află. Indiscutabil că noile realități din 
satele noastre determină asemenea re­
acții i indiscutabil câ deprinderea cu­
rățeniei și a bunei gospodăriri nu mai 
creează mirare cui o află, dar Iarăși 
indiscutabil e faptul că munca pentru 
înfăptuirea, menținerea șl dezvoltarea 
a ceea ce ni se pare acum „firesc*, 
muncă uneori anonimă, alteori, cu re­
gretabilă ușurință socotită banală, se 
cuvine privită mai atent, șt-aș zice 
chiar cu respect, tn primul rtnd pen­
tru că slujește omului, pentru că e fă. 
cută de oameni, pentru că, tn sfirștf, 
definește noi deprinderi, un nou fel 
de a trăi la locuitorii satelor, un fel 
nou — ca punct de plecare și ca fel

IFTIM1E OANCEA, IOAN LEFTER, 
apoi MARIA LUPU. MARIA MONO- 
RANU și alții.

Larga participare a maselor la tre­
burile obștești, posibilitățile lor mereu 
mai mari de a acționa intr-o direcție 
sau alta pentru buna gospodărire șf 
Înfrumusețare a comunei oglindesc 
condițiile create fn această direcție fn 
urma colectivizării agriculturii. La 
Drăgușeni, acest lucru se vede cit se 
poate de limpede și-n atitudinea oa­
menilor și-n sprijinul serios pe care 
gospodăria II dă sfatului popular în 
această privință.

— înainte vreme, cea mai mare 
parte a timpului nostru se Îndrepta 
spre lămurirea țăranului individual. 
Era alergătură multă, iar rezultata 
— mai puține. Fiecare avea socotel’le 
lui și era greu să organizezi o treabă 
de mai mari proporții — ne spune 
președintele sfatului. Acuma, e cu to­
tul altfel r noi discutăm cu gospodă­
ria — de altfel președintele ei, tova­
rășul Dumitru Mihăilă e și membru 
al comitetului executiv — și în func­
ție de posibilități, ni se planifică ate­
laje pentru diferite treburi. Lucrul se 
organizează bine, forțe sînt totdeauna 
suficiente. Firește că și noi, la rtndul 
nostru, ori de cite ori e nevoie spri­
jinim munca gospodăriei colective.

Oprindu-ne la Drăgușeni, tn co­
muna din preajma Fălticenilor, 
care a fost distinsă pentru acli- 

vltatea-l rodnică gospodărească, am 
putut afla, cercettnd lucrurile, că Ia 
baza succeselor obținute au stat trăi­
nicia legături! sfatului popular cu ma­
sele, strlnsa colaboare a comitetului 
executiv cu consiliul de conducere al 
gospodăriei, și tn fine stimularea ini­
țiativei maselor, atragerea lor perma­
nentă la rezolvarea problemelor gos­
podărești. Se întrevede deci o ex­
periență care reprezintă un bun clștl- 
gat ce trebuie cu stăruinfă și price­
pere, generalizat.

VIRGIL DĂNCIULESCU

— de a acționa in numele frumosului 
și-ai bunăstării.

Ce se poate afla, tn această prix in- 
tă, in sat la Drăgușeni ?
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cu iov. Ing. Silviu Straser 
președintele consiliului agricol raional

Bacău

Mulți consumato­
ri din orașul Bacău 
au remarcat cu sa­
tisfacția că aici, a- 
nul acesta, aprovi­
zionarea populației 
cu leguma proaspe­
te s-a făcut în con­
diții mult mai bune. 
Datorită realizării 
unui volum sporit 
de legume timpurii,
obținute cu 30—40 de zile mai devreme 
decît în alți ani, perioada de conser­
vare a legumelor proaspete s-a prelun­
git cu peste o lună de zile. Recolta bo­
gată obținută în acest an a permis uni­
tăților producătoare din raion să asigure 
nu numai aprovizionarea orașului Ba­
cău, dar să și livreze însemnate canti­
tăți de legume centrelor muncitorești 
Onești, Tg. Ocna, Comănești, Moinești.

Spre a putea'face cunoscută cititori­
lor noștri preocuparea unităților agri­
cole din zona de aprovizionare a orașu­
lui Bacău pentru sporirea continuă a 
producției de legume timpurii, cores­
pondentul nostru C. Azoiții a adresat 
tovarășului ing. Silviu Straser, președin­
tele consiliului agricol raional Bacău, 
cîteva întrebări. Le reproducem mai 
jos împreună cu răspunsurile primite.

— Ce ne puteți spune în legătură 
cu producția de legume timpurii 
obținută în acest an ?

— în perioada 1962—1963, gospodă­
riile colective din zona de aprovizio­
nare a orașului Bacău au acordat o 
mare atenție cultivării legumelor, în 
special a celor timpurii. Faptul că în 
comparație cu anul agricol 1961—1962 
în raionul nostru s-a cultivat o supra­
față dublă de legume, că, din aceasta, 
peste 250 de hectare au fost ocupate cu 
legume timpurii, vine în sprijinul afir­
mației mele. Cu toate că iama trecută 
s-a prelungit mult pe meleagurile raio­
nului nostru, în cele mai multe gospodă­
rii colective din zona preorășenească 
s-au obținut legume timpurii cu cel 
puțin o lună de zile mai devreme ca în 
ceilalți ani.

Colectiviștii din Săucești, Hemeiuș, 
Letea Veche, Gioseni au produs și li­
vrat unităților contractante, încă din 
lunile martie și aprilie, însemnate can­
tități de castraveți, ardei iuți, salată, ri­
dichi și alte legume. Au fost livrate, de 
asemenea, cu mult înainte de perioada 
obișnuită, mari cantități de ceapă ver­
de, mazăre, fasole păstăi, ardei, cartofi, 
varză timpurie. Cît privește roșiile tim­
purii, livrarea primelor cantități a în­
ceput la data de 22 iunie, iar în jurul 
datei de 10 iulie, multe gospodării co­
lective au intrat în vîrf de producție, 
ceea ce înseamnă un avans de 40—45 
de zile față de alți ani.

— Cărui fapt se datoresc aceste re­
zultate bune ?

— în primul rînd, sprijinului primit 
do gospodăriile colective din partea 
statului pentru întărirea bazei materiale 
a acestui sector. E vorba de credite 
puse la dispoziție, de înlesnirile acor­
date pentru procurarea materialelor 
necesare.

Datorită acestui sprijin, în unitățile 
producătoare de legume din raionul 
nostru suprafața de răsadnițe a crescut 
de la 9 868 m p la 23 000 m p. S-au 
asigurat de asemenea din timp semințe 
timpurii și extratimpurîi pentru o su­
prafață de 70 hectare.

Trebuie să arăt însă că au fost și 
unități în care nu s-a folosit din plin
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(Continuare tn pag. 3-a)

aoest ajutor. în li­
nele gospodării co­
lective, creditele a- 
cordate de stat nu 
au fost utilizate de­
cît în mică măsură. 
Gospodăriile colec­
tive Cleja și Pră­
jești, bunăoară, nu 
au folosit nici un 
leu din creditele ce 
le-au fost puse la 

dispoziție pentru dezvoltarea sectorului 
legumicol. Din această cauză, nu s-a 
putut asigura confecționarea la timp a 
tocurilor de răsadnițe, fapt care a făcut 
ca repicatul răsadurilor să întîrzie, 
plantele să îmbătrînească, iar producția 
să fie diminuată.

Un alt factor care a contribuit la ob­
ținerea succeselor arătate îl constituie 
asistența tehnică acordată legumiculto­
rilor de specialiștii din gospodăriile co­
lective, sprijinul dat de secția hortivi- 
ticolă a consiliului agricol raional în 
introducerea și extinderea unor metode 
noi, de mare randament.

— Am dori să amintit! cîteva din ele.
— în primăvara acestui an, s-au ob­

ținut pentru prima dată în gospodări­
ile colective din raionul nostru legume 
forțate în răsadnițe. E adevărat, pe o 
suprafață nu prea mare, dar rezultatele 
obținute constituie pentru noi un în­
demn spre extinderea acestei metode.

Tot pentru prima oară s-a introdus 
și metoda protejării în cîmp a culturi­
lor de roșii timpurii cu peliculă de 
polietilenă, împotriva frigului și bru­
melor tîrzii de primăvară. Aceasta a 
permis ca răsadurile să poată fi plan­
tate în cîmp cu cel puțin două săptă- 
mîni mai devreme.

Pentru grăbirea creșterii răsadurilor 
și a ajungerii lor la maturitate, în multe 
gospodării colective din raion a fost a- 
plicată metoda plantării acestora în 
strat nutritiv.

O metodă experimentată cu succes o 
constituie tratarea florilor la culturile 
de roșii timpurii cu stimulatori de creș­
tere (Tomafix). Aceasta a dus la grăbi­
rea fructificării, la obținerea unei pro­
ducții cu mult mai timpurii.

— Din cele spuse de dumneavoastră 
rezultă că anul acesta legumiculto­
rii dm raionul Bacău au acumulat 
o valoroasă experiență în ceea ce 
privește cultura legumelor timpu­
rii Fără îndoială că această expe­
riență va trebui dezvoltată și ex­
tinsă. Ce v-ați propus în această 
privință ?

— în cursul anului 1964, în gospo­
dăriile colective din raionul nostru se 
va cultiva cu legume o suprafață de 
1100 de hectare. După cum vedeți, 
este vorba de o creștere neînsemnată, 
în schimb însă, atenția noastră se va 
îndrepta spre extinderea suprafețelor 
cultivate cu legume timpurii. Acestea 
vor trebui să ocupe peste 400 hectare, 
deci mai mult de 25 la sută din su­
prafața totală.

Paralel cu aceasta, vom depune toate 
eforturile în vederea sporirii producției 
pe unitatea de suprafață.

Ne-am propus să extindem larg expe­
riența pozitivă dobîndită de o seamă de 
unități, metodele bune folosite de le­
gumicultorii fruntași. în acest scop, 
vom organiza consfătuiri, schimburi de 
experiență. Cu prilejul lecțiilor ce se 
vor ține la cercurile de legumicultură 
ce vor funcționa în iarna aceasta se va 
populariza de asemenea experiența 
înaintată.

O problemă care ne preocupă la a- 
ceastă dată este aprovizionarea gospo-
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La uzinele textile „Teba" din Arad, s-a continuat în acest an acțiunea do 
modernizare, montîndu-se noi războaie de țesut automate. In clișeu : 

Țesătoarea Iordania Poenaru, lucrînd la noile războaie automate.
Foto 1 A. CONSTANT1NESCU

a ambasadorului R. P. Bulgaria

iteva construcții, Intre care cu 
totul și cu totul remarcabil este 
noul local al școlii de 8 ani, 

apoi lucrări de drumuri și poduri fă­
cute toarte bine, o curățenie exem­
plară In toată comuna.

Cum au fost tăcute toate acestea, și 
mai ales cum s-a reușit să se asigure 
o execuție fără cusur și ieftină ? Pre­
ședintele sfatului popular — un om 
tinăr, energic și pasionat de munca 
ce t-a fost încredințată — tovarășul 
MI HAI LUNGU, găsește o explicație 
în legătura strinsă a sfatului popular 
comunal cu masele largi de cetățeni.

— Lucrările — ne spune el — au 
fost propuse de cetățeni. Calea cea 
mai bună pentru înfăptuirea lor, tot 
ei au chibzuit-o. Au fost propuneri 
realiste, soluții practice, la îndemîna 
noastră. Iată un exemplu : alături de 
premiul de 40.000 lei, pe care cum 
știți l.am primit ca fruntași, ni s-a 
dat și o stație de radio-amplificare. 
Cu mijloacele existente, puteam elec- 
trifica satul Drăgușeni i oamenii însă, 
aflînd de la noi că puterea stației e 
mai mare, au propus să radioficăm și 
satul Broșteni. Cum ? Simplu de tot. 
Cetățenii s-au oferit să planteze fle­
care cîte un stîlp.

Explicația dată arăta încă o fată a 
realităților din Drăgușeni și anume : 
participarea maselor la treburile gos- 
podărești-edilitare. Am cerut și-n astă 
privință exemple șt n-a fost greu să 
le aflăm. Anul trecut, de pildă, depu­
tatul AUREL VLAICU din circum­
scripția electorală nr. 24, împreună cu 
80 de cetăfeni din circumscripție au 
lucrai, In (impui lor liber, la curăți­
rea a 45 ha de izlaz, la construirea 
unui pod lung de 6 metri, la întreți­
nerea si repararea a peste doi kilo­
metri de șanfuri la șosea. Anul acesta, 
tn multe acțiuni sini fruntași deputății

AGENDĂ COTIDIANĂ
Pregătiri de iarnă La dispoziția publicului

ta 28 octombrie, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. 
al P.M.R., Președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Romine, 
a primit în audiență pe Ivan Kinov,

ambasadorul extraordinar și plenipo­
tențiar al R.P. Bulgaria la București, 
în legătură cu plecarea sa definitivă 
din țara noastră. Cu acest prilej a 
avut loc .o țojivorbire prietenească.

BRAȘOV (Agerpres). — Ceferiștii 
din Direcția regională C.F.R. Brașov 
au pregătit minuțios locomotivele și 
vagoanele, depozitele de combusti­
bil, instalațiile de aprovizionare cu 
apă, au instalat parazăpezi, asigu- 
rînd astfel protejarea liniilor. Pînă 
acum, cele mai bune rezultate în 
pregătirile pentru iarnă le-a obți­
nut colectivul Depoului C.F.R.-Bra­
șov triaj. De asemenea, în regiune 
au fost organizate echipele pentru 
deszăpezire, iar stațiile C.F.R. și să­
lile de așteptare pentru călători au 
fost amenajate și aprovizionate cu 
combustibil.

Noi secții de prestări de servicii

Primirea de către tovarășul Ion Glieorghe Maurer
a ambasadorului

Luni 28 octombrie, președintele Con­
siliului de Miniștri al Republicii Popu­
lare Romîne, tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, a primit în audientă pe amba­
sadorul extraordinar și plenipotențiar

R. P
al Republicii Populare 
Kînov, în legătură cu 
finitivă din Republica 
mînă.

Bulgaria, Ivan 
plecarea sa 
Populară

de-
Ro-

Sporește gradul de mecanizare 
a lucrărilor în mine

BACĂU (coresp. R. 1.). — La
Bacău, Onești, Roman, Comănești, 
precum și în alte orașe și centre 
muncitorești din regiunea Bacău au 
fost deschise în ultima vreme nu­
meroase magazine și complexe mo­
derne.

Zilele acestea bunăoară, în cartie­
rul Steaua roșie din Bacău a fost 
deschis un magazin alimentar cu 
autoservire. înzestrat cu utilaj și 
mobilier modern, magazinul oferă 
condiții optime pentru prezentarea 
și desfacerea produselor alimentare. 
La Onești, pe noul bulevard al ora­
șului a fost deschis magazinul pen­
tru copii „Prichindel", care cuprin­
de raioane de jucării, lenjerie și 
confecții.

Pînă nu de mult, la Sibiu, unitatea 
„Gospodina" din centrul orașului nu se 
prea bucura de mare trecere printre con­
sumatori. Cauza era explicabilă. Indiferen­
ta gospodinelor se datora produselor culi­
nare adesea stereotipe și a semipreparate- 
lor făcute de mîntuială.

Sesizînd aceste defecțiuni, conducerea 
trustului local de alimentație publică (di­
rector Ion Bran) a ajuns la concluzia că 
se impune acordarea unei mai mari atenții 
dezvoltării producției proprii.

Astăzi, dacă mergi la Sibiu, observi din 
capul locului afluența de la „Gospodina", 
unde se fac, săptămînal, expoziții cu vîn- 
zare. Și în alte unități sibiene, ca 
restaurantul „Păltiniș", bunăoară, gă­
sești (subliniem) și seara mîncăruri cal­
de preparate de bucătari 
Dacă te vei deplasa însă 
ion megieș — deci în aceeași 
și te vei opri tn orașul Făgăraș,
ta meniuri șablon, lipsite de varietate, buna

priceputi- 
într-un ra- 
regiune — 
vei consta­

experiență de la Sibiu neajungînd pînă 
aici.

Amintindu-ne de toate acestea, am aflat 
recent că în unitățile noastre do alimenta­
ție publică începe în curînd „Luna prepa­
ratelor culinare'*. Este o acțiune lăudabilă, 
care-și va dovedi practic eficiența prin 
dezvoltarea producției proprii, prin conti­
nua îmbunătățire a acesteia. Este necesar, 
de aceea, ca în perioada ce urmează, con­
comitent cu realizările din fiecare unitate 
în parte, să se acorde atenția cuve­
nită schimburilor de experiență dintre trus­
turile de alimentație publică, dintre bucă­
tarii cei mai pricepu#, antrenîndu-i în pri­
mul rînd pe maiștrii artei culinare în munca 
de ridicare a noi lucrători cu o bună cali­
ficare în această ramură comercială. Se 
vor organiza, firește, și expoziții, dar ar fi 
de dorit ca în afară de prezența lor deco­
rativă, produsele expuse să intre în vîn- 
zare curentă, punîndu-se cu regularitate la 
dispoziția publicului consumator.

D. TABACU

A început fabricarea plăcilor fonoabsorbante

în parchetele șl gurile de exploatare 
din cadrul întreprinderii forestiere-To- 
plița, planul de producție a fost reali­
zat la toate sortimentele. La aceasta • 
contribuit într-o bună măsură și secto­
rul de industrializare a lemnului, care 
printr-o judicioasă sortare, finisare și 
industrializare a buștenilor a realizat 
însemnate economii. Tn clișeu : Un as­
pect din depozitul de cherestea al fa­

bricii.
Foto î AGERPRES

Pentru a veni în ajutorul constructo­
rilor hunedoreni, C.S.C.A.S. împreună 
cu Ministerul Finanțelor a organizat 
recent în regiunea Hunedoara un 
schimb de experiență la care au parti­
cipat colective de la trusturile regionale 
de construcții care au obținut în acti­
vitatea lor rezultate bune, cum sînt or­
ganizațiile locale de construcții din re­
giunile Banat, Bacău și Brașov.

S-a analizat modul cum se desfășoară 
procesul de producție pe șantierele re­
giunii scoțîndu-se la iveală unele 
suri ce trebuie înlăturate și s-au 
pus metodele înaintate de lucru 
trusturilor invitate.

A reieșit din expuneri că Trustul re­
gional de construcții Bacău și-a depășit 
în 8 luni planul de producție, a reali­
zat 76 la sută din planul de locuințe, 
a dat în folosință în termen lucrările și 
a obținut o economie peste plan la pre­
țul de cost de 350 000 lei (în 6 luni).

Cum s-a ajuns Ia aceste rezultate ? 
Constructorii băcăoani au fost sprijiniți 
de la începutul anului de către comite­
tul executiv al sfatului popular regional 
în ceea ce privește asigurarea șantiere­
lor cu documentația necesară. S-a acor­
dat o atenție deosebită organizării 
locurilor de muncă si desfășurării lu­
crărilor pe baza unor scheme tehnolo­
gice judicioase. S-au folosit în construc­
ția de locuințe, structura din panouri 
mari, iar recent la blocurile turn din 
piața gării Bacău s-a trecut la utilizarea 
cofrajelor glisante. Prepararea centrali­
zată a betoanelor și mortarelor, organi­
zarea atelierelor pentru confecționarea 
armăturilor și a elementelor de dulghe- 
rie au contribuit de asemenea la inten­
sificarea ritmului construcțiilor de lo-

lip- 
ex- 
ale

PLOIEȘTI (Agerpres). 
— Minele 
trustului „i 
fost dotate anul 
cu noi utilaje de înaltă 
productivitate : 
portoare mecanice, ha- 
veze, trolii de mină etc., 
care au dus la sporirea 
considerabilă a gradului 
de mecanizare a lucrări­
lor. De asemenea, s-au 
extins procedeele moder­
ne de susținere a gale­
riilor și abatajelor. în

aparținînd 
.Muntenia" au 

acesta

trans- redueîndu-se 
consumul de 
mină. Aceste

întregul bazin carbonifer 
s-au armat metalic sau 
cu bolțari de beton — 
în acest an — aproape 
11.000 m.l. de galerii și 
abataje, 
simțitor 
lemn de
măsuri au dus la creș­
terea producției, îmbu­
nătățirea calității și re­
ducerea prețului de cost 
al cărbunelui. De la în­
ceputul anului și pînă 
acum exploatările din

regiunea Ploiești au 
vrat, peste prevederi, 
mai mult de 42.000 tone 
de cărbune și aproape 
30.000 tone sare. Tot­
odată, procentul de ce­
nușă la lignit a fost re­
dus față de cel admis 
cu 1 la sută, iar econo­
miile suplimentare rea­
lizate prin reducerea 
cheltuielilor de produc­
ție se ridică, în plus, față 
de angajament, la peste 
330.000 lei.

iî-
fi vremea ?

Pentru zilele de 
30, 31 octombrie și 
1 noiembrie se pre­
vede următorul timp 
probabil :

Vreme schimbă­
toare, cu cer varia­
bil, mai mult noros 

sud a țării, unde vaîn jumătatea de
ploua local. Vînt potrivit, din est. Tem­
peratura staționară. Minimele vor fi cu­
prinse între minus 4 și plus 6 grade, 
iar maximele între 7 la 16 grade. Di­
mineața ceață locală.

constructori
și la îmbunătățirea calității a-cuințe , 

cestora. O atenție sporită s-a acordat și 
respectării graficelor și dezbaterii ter- 
meneloi de dare în folosință în cadrul 
ședințelor de producție.

Problema productivității pe șantiere 
a devenit în regiunea Bacău o proble­
mă de masă. în urma consfătuirii or­
ganizată ia Brașov de C.S.C.A.S. în co­
laborare cu ziarele „Romînia liberă" și 
„Constructorul", s-a introdus pe fiecare 
șantier de locuințe, fișa limită de ma­
noperă și s-a urmărit consumul de ore 
pe faze de lucru. Rezultatele au în- 
cenut să se cristalizeze, existînd con­
diții ca numărul orelor pe apartament 
să fie redus în acest an cu circa 200— 
250 oie fată de cel consumat în anul 
trecut. Productivitatea sporită nu a fost 
obținută în detrimentul calității.

Rezultate similare au fost obținute și 
de constructorii din legiunile Brașov și 
Banat, datorită mai ales urmăririi con­
sumului de oie pe apartament, în scopul 
creșterii productivității muncii.

Din expunerea rezultatelor bune do- 
bîndite de T.R.C. invitate au Ieșit și 
mai pregnant în evidență unele scăderi 
întîlnite încă în activitatea Trustului 
regional de construcții din Hunedoara.

Comparînd costurile la un milion lei 
producție realizată în semestrul I, re­
zultă că în regiunea Hunedoara, acestea 
au fost mai mari cu aproape 7 la sută 
față de cele din regiunea ~ 
Brașov. Care sînt cauzele 
tuații ?

Constructorii hunedoreni 
un timp prețios în trimestrul I și chiar 
în trimestrul II, din cauza lipsei pre­
gătirilor de lucru pe timp friguros, a

iro-

pe 
sau 
De

Bacău sau 
acestei »i-

»u pierdut

unor defecțiuni în organizarea șantie­
relor și mai ales în aprovizionarea a- 
cestora. Din păcate multe din aceste 
defecțiuni se mențin. Astfel, organizarea 
defectuoasă a stațiilor de beton din 
Deva, Vulcan și Lupeni duce la o pro­
ductivitate scăzută a acestora, la o 
sire a forțelor de muncă.

Organizarea punctelor de lucru 
multe șantiere, ca cele din Deva 
Vulcan este necorespunzătoare,
asemenea realizarea volumului de pro­
ducție cu un număr mult mai mare de 
muncitori decît cel necesar a condus la 
nerealizarea productivității și la depăși­
rea fondului de salarii. în bună parte 
acest lucru se datorează faptului că 
problema productivității nu stă sufi­
cient în atenția colectivului șantierelor. 
Conducerea T.R.C. Hunedoara și servi­
ciul Organizarea muncii (șef serviciu 
tov. Todoroiu Iancu) nu au luat măsuri 
în urma consfătuirii de la Brașov, pen­
tru introducerea urmăririi consumului 
de manoperă.

La desfășurarea activității încă ne­
satisfăcătoare a unor șantiere din regi­
unea Hunedoara contribuie după cum 
am mai spus și organizarea slabă a a- 
provizionării. Dovadă stocul supranor- 
mativ de materiale (cu peste 30 la sută 
mai mare decît cel de la Brașov) care 
duce la plata de dobînzi și deci la mă­
rirea prețului de cost. Depășirea prețu­
lui de cost se datorează și depășirii 
cheltuielilor la utilaje, ca urmare a ne- 
folosirii acestora la capacitatea lor. cît 
și unor cheltuieli exagerate de regie. La 
un milion de lei producție, cheltuielile 
de regie sînt mai mari cu 28 000 lei 
decît cele ale T.R.C. Banat. Reducerea

La Combinatul pentru industrializarea 
lemnului de la Suceava a început fa­
bricarea unui nou sortiment: plăcile fi- 
brolemnoase fonoabsorbante. Acestea au 
suprafața canelată pe o direcție sau pe 
două direcții perpendiculare între ele, 
ceea ce mărește coeficientul de absorb­
ție acustică. Plăcile fonoabsorbante au 
domenii largi de utilizare în combaterea 
zgomotului. Ele pot fi folosite la pla­
carea plafoanelor și a pereților sălilor 
de poștă, telefoane, birourilor de dacti-

lografe, halelor industriale etc. De ase­
menea, se întrebuințează și pentru ame­
liorări acustice la săli de concerte, tea­
tre, studiouri de radio și televiziune. 
Pe lingă îmbunătățirea calităților acus­
tice ale sălilor respective, prin utilizarea 
plăcilor fonoabsorbante se pot obține șî 
efecte deosebite decorative.

Prelucrarea acestor plăci se face eu 
scule obișnuite de tîmplărie, iar mon­
tarea lor este ușoară și rapidă.

(Agerpres)

Cadre pentru agricultură

acestor cheltuieli la nivelul celorlalte 
trusturi, ar da posibilitate și Trustului 
regional Hunedoara să realizeze eco­
nomii.

Participanții la schimbul de experien­
ță au dezbătut pe larg și problema ca­
lității lucrărilor. S-au scos în evidență 
unele greșeli în turnarea betoanelor la 
blocul turn din ansamblul de locuințe 
din centrul orașului Deva, finisajele in­
terioare slab executate la blocurile 1 și 
5 din Vulcan sau B5—B6 din Lupeni, 
fapt ce denotă că și în această direcție 
sînt încă multe de făcut.

A mai reieșit că problemele organi­
zării producției, a planificării lucrărilor, 
a coordonării sarcinilor cu posibilitățile 
de realizare a acestora, precum și con­
cepția tehnologică pentru creșterea gra­
dului de industrializare nu sînt sufi­
cient stăpînite în cadrul T.R.C. Hune­
doara. De asemenea nu sînt suficient de 
bine organizate, ținute la zi și analizate 
profund evidentele contabile, astfel ca 
să se prevină producerea unor feno­
mene negative și să se poată lua din 
timp măsurile de îndreptare necesare.

Pînă la sfîrșitul anului, constructori­
lor din regiunea Hunedoara le mai re­
vin sarcini importante. S-a constatat 
însă că ei au condiții ca unele rămîneri 
tn urmă să fie recuperate în sensul ca 
restul de mai bine de jumătate din lo-

La grupul școlar agricol Turda din regiunea Cluj, urmează cursurile de 
specializare peste 800 elevi. Ei vor deveni tehnicieni veterinari, tehnicieni 
agricoli, contabili agricoli șl tehnicieni horticultori. In clișeu : Inginerul 
agronom Gheorghe Moldovan explică unui grup de elevi felul cum func­

ționează colectorul de floarea-soarelui de la combina C.l

TELEGRAMA
Tovarășului DIMITAR GANEV

Președintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Bulgaria
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ANDREI IACOBOVICI
membru în Comitetul de Stat 
pentru Construcții, Arhitectură 

și Sistematizare (C.S.C.A.S.)

(Continuare In pag. 2-a)

Dragă tovarășe Ganev,
în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romtn, al Con­

siliului de Stat al Republicii Populare Romîne și al meu personal, vă felicit 
din toată inima cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dv. de naștere 
și vă transmit un salut cordial șl frățesc.

Vă dorim multă sănătate și noi succese în activitatea dv. 
fericirii poporului bulgar, dezvoltării relațiilor frățești între 
popoare ale noastre, triumfului cauzei socialismului și a păcii.

consacrată 
cele doul

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Romîn 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne
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Cronică maramureșeană Doi graficieni ucraineni
Fapte diverse, numeroase, ce se 

maramureșene, dovedesc hărnicia și 
colț de țară. In cele ce urmează vom 
a'izările lor.
• Conducerea Trustului minier Baia 

Mare acordă o deosebită atenție ex­
tinderii mecanizării muncii în sub­
teran, în scopul ridicării productivi­
tății muncii și reducerii efortului fi­
zic al minerilor. De la începutul anu­
lui și pînă în prezent exploatările mi­
nere din bazinul maramureșan au pri­
mit aproape 90 mașini de încărcat, 
acest număr urmînd să sporească pînă 
la sfîrșitul anului. Prin intrarea în 
funcțiune a noilor agregate volumul 
materialului rezultat din excavațiile 
minei, încărcatul mecanic, a crescut 
în acest an cu peste 100 la sută fată 
de întreg anul 1960.

• Alături de lemnul de brad, de fag 
sau stejar, care se exploatează în di­
ferite parchete maramureșene, DREF 
Maramureș a luat măsura de a crea 
mai multe puncte de strîngere și 
prelucrare a fructelor de pădure. 
Astfel, în comuna Moisei din raionul 
Vișeu, s-a amenajat și funcționează 
de 2 ani un centru permanent de 
prelucrare. De la începutul anului și 
pînă în prezent aici au fost prelucrate 
240 tone de smeură, 95 tone afine ne­
gre și o tonă de afine roșii, 30 tone 
mure și 200 tone mere pădurețe, ob- 
tinîndu-se sucuri și pulpe de fructe 
pentru gemuri, dulcețuri și marme­
ladă.

Tot la aceste centre s-au conservat 
aproape 2 000 kg. de ciuperci — hribi 
și gălbioare — în prezent începin- 
du-se prelucrarea măceșelor.

• Doar în primele 9 luni ale acestui 
an băimărenii au primit peste 760 
apartamente noi. In 1964 numărul 
apartamentelor va spori simțitor. De

petrec tn fiecare zi pe meleagurile 
priceperea celor ce muncesc tn acest 
aminti tn cifre și fapte citeva din re-

aceea, pentru a se crea posibilitatea 
industrializării construcțiilor, Trus­
tul regional de construcții a început 
recent lucrările de amenajare a unui 
poligon de prefabricate în orașul 
Baia Mare. Primul obiectiv atacat 
este hala principală a poligonului 
după care va urma atelierul de ar­
mătură, linia ferată de garaj, drumu­
rile de acces, centrala termică, și 
altele. Poligonul care se va întinde 
pe o suprafață de cca. 6 000 m.p. va 
da anual prefabricate pentru realiza­
rea a 780 apartamente.
• Printre instituțiile culturale din o. 

rașul Sighet există și muzeul etnogra­
fic Maramureș vizitat cu mult interes 
de tot mai mulți localnici și turiști. Co­
lecția de obiecte casnice și de îm­
brăcăminte ca și minunatele porți ma­
ramureșene, ornamentate cu pricepere 
și bun gust de către localnici sînt îm­
bogățite prin noi exponate achizițio­
nate de către muzeu. Astfel, de cu- 
rînd au fost achiziționate aproape 130 
ștergare cu elemente ornamentale 
geometrice confecționate în gospodă­
riile țărănești în urmă cu 30—35 de 
ani. Cele mai frumoase exemplare au 
fost găsite în comunele Budești, On- 
cești, Rona de Jos, Giulești, Călinești 
și Săpînța. De asemenea, muzeul a 
cumpărat o casă din comuna Sîrbi 
construită între anii 1760—1766 care 
prin ornamentațiile și piesele casni­
ce existente este de o certă valoare 
artistică. Textul aflat pe frontispiciul 
casei este scris în limba romînă cu 
litere chirilice.

VICTOR TEODORU 
corespondentul „Romlniei libere’

O formă utilă de colaborare 
între constructori

(Urmare din pag. 1)

SSuințele ce trebuie date în folosință 
pînă la 31 decembrie, să fie terminate.

în scopul creșterii productivității 
muncii, a îmbunătățirii calității lucră­
rilor, vor trebui introduse și la Hune­
doara cîteva din metodele folosite de 
constructorii trusturilor regionale Bacău, 
Brasov și Banat.

Constatările făcute și discuțiile pur­
tate în timpul schimbului de experien­
ță, au scos la iveală și alte probleme 
majore de metodă în cuprindere și con­
ducere a activității trustului regional de 
construcții.

S-a discutat printre altele că de pe 
turna experienței executantului și pro­
iectantul are multe de învățat, acesta 
din urmă verificîndu-și concret proprii­
le concepții, din acest punct de vedere 
șantierul fiind cel mai complet și indi­
cat banc de probă. Conducerea T.R.C. 
Hunedoara a demonstrat că nu a în­
țeles întotdeauna acest principiu la 
justa lui valoare, nu l-a folosit su­
ficient pînă în prezent și s-a mulțu­
mit a aplica soluții de proiectare une­
ori nu din cele mai reușite. Partici- 
panții la schimbul de experiență au a- 
rătat și exemplificat concret cum tre­
buie să se procedeze în această pro­
blemă și este absolut necesar ca în cel 
mai scurt timp concepțiile actuale ale

aparatului tehnic al T.R.C. Hunedoara 
să fie radical schimbate.

Trebuie de asemenea arătat că între­
cerea socialistă nu a fost bine organi­
zată peste tot în cadrul T.R.C.H., iar 
colaborarea între aparatul administrativ 
și organele sindicale funcționînd pe a- 
locuri nesatisfăcător.

îmbunătățirea activității constructori­
lor hunedoreni este strîns legată de asi­
gurarea în viitor a unei producții rit­
mice. în acest scop considerăm că estu 
necesară acordarea unui sprijin mai 
substanțial de către comitetul executiv 
al sfatului popular regional trustului de 
construcții, urmărindu-se asigurarea din 
timp a șantierelor cu proiecte, mai ales 
a șantierului Lupeni, unde frontul ac­
tual de lucru este insuficient.

învățămintele ce s-au desprins în 
urma schimbului de experiență, măsu­
rile ce vor fi luate pe șantiere și ajuto­
rul pe care acestea le vor primi din 
partea comitetului executiv, vor contri­
bui la îmbunătățirea substanțială a ac­
tivității și la darea în funcțiune în ter­
men și în bune condițiuni a volumului 
de construcții de locuințe prevăzute în 
planul anului acesta și în cel al anului 
viitor.

ANDREI IACOBOVICI 
membru în Comitetul de Stat 
pentru Construcții, Arhitectură 

și Sistematizare (C.S.C.A.S.)

Artele plastice sovietice au venit 
în mijlocul nostru, prin lucrările e- 
minenților graficieni Vasili Kasian 
și Alexandr Pașcenko, înfățișate prin 
ceea ce au mai valoros, la expoziția 
din Sala Galeriilor de artă ale Fon­
dului plastic.

Vasili Ilici Kasian, artist al po­
porului al U.R.S.S. și membru al A- 
cademiei de Arte a U.R.S.S., este 
profesor la Institutul de artă din 
Kiev. Celălalt — Alexandr Safono- 
vici Pașcenko — a fost rectorul In­
stitutului de artă din Kiev. în lu­
crările expuse, obîrșia graficienilor 
se recomandă nu 
numai ca un amă­
nunt de identitate 
civilă, ci și artisti­
că, devenind unul 
din elementele or­
ganice și definitorii în tematica 
amîndurora.

Gravurile lui Kasian, diverse ca 
modalitate de creație, realizate în 
acvaforte, în lemn și linoleum, lir.o- 
gravurile lui Pașcenko impresionea­
ză nu numai prin pregnanta indivi­
dualitate creatoare a fiecărui artist, 
ci și prin căldura cu care știu să zu­
grăvească oameni și locuri din 
Ucraina, prin fervoarea cu care 
înalță, fiecare cu mijloacele sale, un 
adevărat poem al ținuturilor natale.

în opera lui Kasian, bunăoară, 
creată de-a lungul cîtorva decenii, 
apare o adevărată istorie în imagini 
a Ucrainei sovietice, de la figurile 
de proletari și țărani năpăstuiți de 
exploatarea capitalistă, pînă la mo­
mente dramatice din rupta pentru 
Puterea sovietică („Perekop", „Cei 
de la Arsenal", „Msrșul lui Oc­
tombrie"), la anii primelor cinci­
nale („Inaugurarea Dneproghesu- 
Ini“, ,.Breșa o vom lichida, planul 
îl vom depăși!“, „Brigadă de mun­
citori fruntași", „Forjorii" „Sudori") 
și la seria consacrată unor înfăptuiri

din actualitatea imediată — „Cons­
tructorii metroului din Kiev".

Realizator al unor lucrări de pres­
tigiu în toate domeniile artei gra­
fice, V. Kasian este cunoscut și ca 
unul dintre cei mai buni ilustratori 
de carte sovietici. Gravurile sînt in­
spirate din creația lui Taras Sev- 
cenko.

Opera regretatului A. Pașcenko 
este poate într-o măsură și mai 
mare un poem al ținuturilor natale 
și prin ele a întregii Țări Sovietice 
care construiește comunismul. Dedi- 
cîndu-se unui singur gen, cel al pei­

sajului, Pașcenko 
a creat delicate 
linogravuri în cu­
lori, cu transpa­
rență de acuarelă : 
descătușarea „ape­

lor primăverii" de sub platoșa de 
gheață a iernii, pitoreștile lunci ale 
Niprului, străvechile monumente is­
torice din Kiev amplasate în luxu­
rianta podoabă a acestui oraș-gră- 
dină. Dar cele mai impresionante 
creații ale artistului s-au realizat în 
peisajul industrial contemporan, în 
care Pașcenko era un adevărat ma­
estru. Ciclurile „Construirea centra­
lei hidroelectrice de la Kremenciug" 
și t,La construirea centralei hidro­
electrice de la Kiev" impresionează 
prin deosebitul lor patetism, menit 
să sugereze grandoarea construcției 
comuniste, neasemuita poezie a 
muncii. Moartea l-a surprins pe ar­
tist în timp ce lucra, anul acesta, la 
ciclul consacrat centralei hidroelec­
trice de la Kiev, opera rămînîndu-i 
astfel neterminată.

Prilej de cunoaștere a graficii u- 
crainene, expoziția celor doi artiști 
mijlocește, o dată mai mult, pe pla­
nul culturii, apropierea dintre po­
poarele noastre frățești.

B. BUZILA

Filme rominești achiziționate in străinătate
Delegația de cineaști romîni care între 

9 și 23 octombrie a participat la Zilele 
filmului romînesc, organizate la Milano și 
Borna, în cadrul programului de schimburi 
cultural-științifice și tehnice între R.P. Ro­
mînă și Italia, s-a înapoiat în Capitală. Din 
delegație au făcut parte Mihnea Gheorghiu, 
președintele Consiliului Cinematografiei din 
Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, 
scenaristul Francis© Munteanu, regizorul 
Lucian Bratu și actorii Irina Petrescu și 
Emauoil Petruț.

La sosire pe aeroportul Băneasa, condu­
cătorul delegației, Mihnea Gheorghiu, a de­
clarat redactorului Agenției Romîne de 
Presă „Agerpres", Gheorghe Preda : „Cele 
patru filme romînești prezentate în cadrul 
Zilelor filmului romînesc în Italia s-au bu­
curat de un mare succes în fața publicu­
lui și a criticii de specialitate. La Milano 
au fost prezentate filmele „Codin“, „Tu- 
dor", „S-a furat o bombă" și „Valurile Du­

nării", iar la Roma a avut loc o premieră 
de gală cu filmul „Codin".

Atît presa italiană cît și oamenii de cul­
tură au apreciat aceste realizări ale cine­
matografiei romînești. Toate filmele romî­
nești prezentate acum au fost achiziționate 
de firme italiene și din alte țări.

Cineaștii romîni au fost primiți cu multă 
cordialitate de către colegii noștri din Ita­
lia. Delegația a avut întrevederi cu perso­
nalități din conducerea vieții artistice și 
Culturale italiene, printre care și cu mini­
strul turismului și spectacolelor, cu preșe­
dintele Asociației naționale a producători­
lor de filme, s-a întîlnit cu regizori, ar­
tiști, scenariști și cronicari cinematografici.

La dezvoltarea relațiilor prietenești sta­
bilite cu cineaștii italieni va contribui și 
vizita unei delegații în tara noastră cu pri­
lejul Zilelor filmului italian în Romînia.

(Agerpres)

TEATRU POPULAR CU STAGIU­
NE PERMANENTĂ IN REGIUNEA 
BUCUREȘTI. Locuitorii orașului Călă­
rași au sărbătorit recent un eveniment 
cultural de seamă. Tn orașul de pe ma­
lul Borcei s-a deschis un teatru popular 
cu stagiune permanentă din regiunea 
București. La festivitatea inaugurării p3 
scena teatrului artiștii amatori din loca­
litate au prezentat piesa „O noapte fur­
tunoasă" de I. L. Caragiale.

LA CASA ZIARIȘTILOR. Duminică 
seara, în cadrul programului cul­
tural-artistic, intitulat „De la „Că- 
răbuș" la Teatrul „O. Tănase", pre­
zentat la Casa Ziariștilor a vorbit re­

gizorul N. Dinescu. Au exemplificat 
Elena Burmaz, Gică Petrescu. Mihai 
Ciucă, Ruxandra Ștefănescu, Constan­
tin Drăghici, Mimi Munteanu și Mircea 
Crișan. A acompaniat la pian compozi­
torul N. Patrichi și o formație orche­
strală.

CONCERT CORAL. — Corul „Gavriil 
Musicescu" al Filarmonicii de stat „Moldo­
va" din Iași a prezentat, în sala filarmo­
nicii ieșene, un concert coral festiv, cu oca­
zia împlinirii unui deceniu de activitate.

Programul a cuprins lucrări de Monte­
verdi, Wagner, Gounod, Schubert, Strauss, 
Miliutin, Ion Vidu, Gavriil Musicescu, 
Achim Stoia, Vasile Popovici și Sorin VÎ- 
nătoru. Au dirijat George Pascu și Ion 
Pavalache.

| FESTIVALUL FILMULUI SOVIETIC
I
| 30 octombrie - 5 noiembrie 1963

SCENARIUL : Iuri Zbanațki. REGIA : Evgheni Briun- 
ciughin, Anatoli Bukovski. Cu : Vera Marețkaia, S. Pav­
lova, Ira Mițik, B. Borisenko, Iu. Krotcnko.

i

«TRAGEDIA
OPTIMISTĂ"

Film panoramic

SCENARIUL : Sofia Vișnevețkaia, 
Samson Samsonov. REGIA : Samson 
Samsonov. Cu : Margareta Volodina, 
Veaceslav Tihonov, Boris Andreev, 
Vsevolod Safonov, Vsevolod Sannev.

La Festivalul internațional de la 
Cannes 1963, filmul a obținut Pre­
miul pentru cea mai bună evocare 
• unei epopei revoluționare.

3

SCENARIUL: V. DolghL REGIA: lila Frez. Cu: 
Alioșa Zagorski, V. Treșcialov, O. Lisenko.

?>
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SCENARIUL : Konstantin Kudievski. REGIA: Vla­
dimir Dovgan. Cu : Nikolai Kriukov, Vladimir Zaman- 
ski, Galina Leapina, Ghiorghi Iumalov, Ghenadi Iuhtin.

„TREI ZILE DUPĂ NEMURIRE" „SĂ NE TRĂIEȘTI GNAT"

8

I

SCENARIUL : Serghei Ermolinski, A. Hmelik. REGIA: 
Aleksei Saltîkov. Cu : Aleșa Kricenkov, A. Demianenko, 
Liusea Slepneva, Viktor Ovanesov, Saveli Kramarkov.

SCENARIUL: Serghei Antonov. REGIA: Vladimir 
Vengherev. Cu : Gh. Iumatov, A. Demianenko, Tamara 
Semina, G. Kacin, S. Haritonova.

Film distins cu Medalia de argint la Festivalul inter­
național al filmului de la Moscova 1963.
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SCENARIUL: Vadim Kojevnikov. REGIA: Viktor 
Ivcenko. Cu : Anatoli Soloviev, Neli Mîșkova, Vsevolod 
Safonov, V. Bessarab, G. Drozd.

Campionatele europene de volei După întîlnirea de fotbal cu Selecționata olimpică 
a Iugoslaviei

Zin* a doua a turneului final masculin 
al campionatelor europene de volei a che­
mat Ia locul întrecerilor formația țării 
noastre și cea a Uniunii Sovietice. După 
cum se știe, rezultatul a fost favorabil echi­
pei noastre reprezentative, cu scorul de 
3—2, care astfel și-a mărit considerabil 
«ansele de a cuceri primul loc.

Victoria reprezentativei romîne este cu 
atît mai valoroasă cu cît ea a fost obținută 
în fata unei adversare — campioană a 
lumii — a cărei comportare, la valoarea ei 
reală, i-a dat posibilitatea să realizeze un 
joc pe măsura titlului ce-1 deține. Jucăto­
rii sovietici au acționat cu multă siguranță 
în toate compartimentele, dar mai ales în 
atac, unde Voskoboinikov a fost excelent.

Formația țării noastre s-a comportat ex­
celent în acest meci. Făcînd această afir­
mație, ne gîndim atît la jocul inteligent 
practicat cît și la puterea de luptă și dîr- 
zenia de care au dat dovadă reprezentan­
ții noștri. Ei au reușit să-și păstreze calmul 
în toate momentele grele și în această pri­
vință un merit deosebit îi revine lui Hora- 
tiu Nicolau — căpitanul echiped — a că­
rei experiență și-a spus și de această dată 
cuvîntul.

Se cuvine de asemenea, a fi evidențiată 
buna conducere tehnică asigurată de pe 
margine de cei doi antrenori romîni Sotir 
ei Roman. Schimbările lui Plocon și Gri- 
gorovici, făcute la timp, și-au dovedit uti­
litatea, tinerii introduși Schreiber și Szocs,

★

Turneul feminin de la Constanța este 
dominat de valoroasele formații ale U.R.S.S. 
•i R. P. Polone, singurele neînvinse pînă 
acum. Sportivele sovietice, din rîndul că­
rora s-au remarcat Inna Rîskal, Antonina 
Rîjova și Valentina Misak, au cîștigat fără 
fă se întrebuințeze prea mult cu 3—0 
(15—11; 15—8; 15—2). De menționat că în 
ultimul set jucătoarele maghiare au condus 
eu 2—0, dar după aceasta echipa sovietică 
a făcut consecutiv 15 puncte. Formația 
R. P. Polone a învins cu 3—0 (15—2; 
17—15; 15—10) echipa R. S. Cehoslovace. 

dar mai ales ultimul comportîndu-se remar­
cabil.

Dintre jucători, în afară de Horațiu Nico­
lau s-au mai remarcat Drăgan, inepuiza­
bil în atac și apărare, Derszi, incontestabil 
cel mai bun atacant de pe teren, Fieraru, 
excelent în linia a doua și Szocs ale cărui 
lovituri la fileu au fost necruțătoare.

Aseară, în cea de a treia zi a turneului 
final, reprezentativa țării noastre s-a com­
portat din nou foarte bine și a întrecut 
formația Ungariei în mai puțin de 60 mi­
nute. Scor final 3—0 (15—11; 15—3 ; 
15—7). De remarcat că în ultimul set, an­
trenorii noștri au întrebuințat numai for­
mația a II-a

In rest s-au mai înregistrat următoarele 
rezultate: Polonia—Cehoslovacia 3—2. Un­
garia—Franța 3—0; Bulgaria—Iugoslavia 
3—0; U.R.S.S.—Bulgaria 3—2; Polonia— 
Iugoslavia 3—1.

In fruntea clasamentului, după trei zile 
de întrece/i, se află echipa țării noastre, 
neînvinsă.

Azi, formația romînă întîlnește reprezen­
tativa Cehoslovaciei. Sperăm că și în acest 
joc sportivii romîni vor avea o comportare 
pe măsura posibilităților lor. Programul 
complet al jocurilor este următorul : Sala 
Floreasca de la ora 16, Polonia—Franța; 
Bulgaria—Ungaria; Romînia—Cehoslovacia. 
Miercuri 30 octombrie a.c. este zi de 
odihnă.

MARCEL RUSESCU

★

R. P. Bulgaria a întrecut cu 3—1 (12—15;
15—0; 15—5; 15—11) reprezentativa Iugo­
slaviei.

în clasament conduc U.R.S.S. și R. P. 
Polonă cu cîte 8 puncte, urmate de R. P. 
Bulgaria cu 6 puncte.

Bezultatele din țară : Cluj și Cîmpia 
Turzii (turneul masculin pentru locurile 
9—17); R D. Germană—Danemarca 3—0; 
Italia—Olanda 3—2; Finlanda—R. F. Ger­
mană 3—1; Turcia—Belgia 3—1.

Brașov (turneul feminin pentru locurile 
9—13); Austria—Danemarca 3—2; Olanda— 
R. F. Germană S—0.

2--1 cu echipa olimpică a Iugoslavi­
ei', în nndurile căreia au activat 
titulari ai primei garnituri, jucători cu 
o bună platformă internațională, este, 
firește, o performanță lăudabilă pentru 
fotbalul nostru, mai ales că prin această 
victorie selecționata noastră continuă 
să rămînă neînvinsă în actualul sezon- 
Rezultatul în sine contează însă mai 
puțin, cunoscut fiind faptul că progra­
marea partidei de duminică a urmărit 
în principal verificarea potențialului de 
joc al selecționate; noastre, cu o săptă- 
mînă înaintea întîlnirii oficiale cu Da­
nemarca, contînd pentru preliminariile 
Jocurilor Olimpice. Privită din acest 
unghi se poate afirma că partida de du­
minică nu ne-a oferit prea mari satis­
facții deoarece jocul de ansamblu al 
echipei noastre nu a corespuns pe în­
treg parcursul desfășurării meciului. Am 
apreciat, în prima repriză, o serie de 
acțiuni ale echipei noastre, purtate mai 
ales pe partea lui Pîrcălab, acțiuni care 
au mărturisit adevărata valoare a selec­
ționatei. Au fost acele momente în care 
reprezentativa noastră și-a pus adversa­
rul în dificultate înscriindu-i două goluri 
si ratînd alte situații favorabile, care, dacă 
ar fi fost materializate, poate ar fi dat 
în continuare o altă culoare jocului căci 
cu un 3—1 sau 4—1, cît ar fi putut să 
fie în această perioadă de superioritate 
evidentă, ar fi transmis echipei mai mul­
tă siguranță, mai multă încredere în po­
sibilitățile sale. Dar cum acest lucru nu 
s-a întîmplat, am fost nevoiți să asistăm, 
în finalul primei reprize, la o scădere a 
forței de joc, devenită deosebit de vizi­
bilă în a d'oua repriză cînd echipa noas­
tră nu a construit decît o singură fază 
la poarta adversă, în min. 85, cînd 
Pîrcălab a trimis balonul în bară. A- 
ceastă a doua repriză, dominată cu au­
toritate de oaspeți, a scos la iveală o 
serie de lacune ale echipei noastre. Fi­
rește, accidentarea lui Ivan și Petru 
Emil a contribuit la dereglarea mecanis­
mului de joc al echipei noastre dar nu 
• firesc să se pună totul pe seama aces­

tor două accidentări. Slăbiciunile echi­
pei s-au datorat, în primul rînd, randa­
mentului scăzut al liniei de mijloc care 
nu a reușit să asigure o superioritate la 
centrul terenului, zonă de organizare și 
pornire a acțiunilor ofensive. Alimentată 
insuficient, linia de atac a fost pusă în 
situația de a veni mult în urmă, pentru 
a culege baloane, ceea ce trebuie să re­
cunoaștem, nu-i rău. în anumite perioade 
de joc, în momentele de ofensivă ale 
adversarului. Aceasta este o cerință a 
jocului în sistemul 4+2+4, dar același 
sistem pretinde ca ieșirea din apărare în 
atac să se facă c:i multă repeziciune, 
printr-o rapidă deplasare a jucătorilor 
atunci cînd echipa intră în posesia ba­
lonului și lansează un contraatac. Or, 
acest lucru nu l-a realizat echipa noas­
tră cu destul succes și din această cau­
ză am asistat la acțiuni ofensive purtate 
de 1 sau 2 înaintași, acțiuni care în 
mod normal nu au prea mari șanse de 
reușită în luptă cu 4—5 apărători ad- 
verși. încetineala cu care se vine din 
apărare în atac constituie, după păre­
rea noastră, principala deficientă a e- 
chipei, deficientă care credem că an­
trenorii se vor strădui să o remedieze 
printr-o mai bună organizare a jocului 
la centrul terenului.

Dintre jucători folosiți, cel mai slab 
randament l-au dat Manolache și Dri- 
dea în postul de centru atacant. Cre­
dem că pentru acest post ar fi mult mai 
indicați în momentul de față Frățilă 
sau Voinea de la Steaua.

Despre oaspeți se poate spune că ei 
au fost buni reprezentanți ai fotbalului 
iugoslav, apreciat în arena internaționa­
lă. Ei au dovedit o bună tehnică indi­
viduală, pe baza căreia reușesc să bro­
deze un joo do ansamblu valoros. Sînt 
lipsiți însă de precizie în loviturile pe 
poartă. Față de superioritatea pe care au 
manifestat-o în repriza a doua, rând au 
avut nenumărate situații favorabile de 
gol, rezultatul cu care s-a încheiat par­
tida îi nedreptățește.

I. BOCIOACĂ

CINEMA

Electra : Patria
(tel. 11 86 25), orele:
9.30, 11.45, 14, 16.30, 
19, 21.15 ; Capitol 
(tel. 16.29.17), ore­
le: 9.15, 11.30, 13.45,
16.15, 18.45, 21 ;
Grivița (17.08.58),

orele - 9 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30; 
Melodia (tel. 12.06 88), orele : 10, 12.15,
14.30, 16 45, 19, 21.15; La vîrsta dra­
gostei : Republica (tel. 11.03.72), orele : 
10, 12, 14, 16.30, 18.45, 21; București 
(tel. 15.61.54), orele: 9, 11, 13, 15,45, 
18, 20.15 ; Ancheta : Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; 
Excelsior (tel. 18.49.04), orele : 10, 12,
15, 17, 19, 21 ; Flamura, orele : 10, 12,
16, 18, 20 ; La răspîntie : Festival (tel. 
15.63.84), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; 
înfrățirea între popoare (tel. 17.31.64), 
orele : 14, 16, 18.15, 20.30 ; Libertății 
(tel 23.07.40), orele : 10, 12, 16, 18, 20 ; 
Dinastia neagră : Victoria (tel. 16.28.79), 
orele: 10, 12.15, 14.30, 16.30, 18.30,
20.30 ; Feroviar (tel. 16.22.73), orele : 
10, 12, 15, 17, 19, 21 ; Valsul nemuri­
tor : Tineretului (tel. 16.24.48), orele : 
10, 12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; Fla­
căra (tel 21.35.40), orele : 16, 18.15, 
20.30; Volga (tel. 11.91.26), orele: 10, 
12, 14, 16.15, 18.45, 21; Cucerirea Eve- 
restului : Lumina (tel. 16.23.35), orele : 
10 la 14 în continuare, 16, 18.15, 20.30; 
Dacia (tel. 16.26.10), orele : 9, 11, 13.15,
17, 19, 21 , Taxiul morții : Central (tel.
14.12.24), orele : 10.15, 12.15, 14.15,
16.15, 18.30, 20.45 ; Giulești, orele :
10.30, 12 30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30;
Miorița (tel. 14.27.14), orele : 10, 12, 14,
16.15, 18 30, 20.45 , Povestea pantofio- 
rului de aur — Tigrul și măgarul — 
■Știință și tehnică nr. 6/1963 : Timpuri 
Noi (tel. 15.61.10), orele : 10 la 21 în 
continuare ; Turneul veseliei : Union 
(tel 13.49 04), orele : 15, 17, 19, 21 ; 
Program pentru copii (dimineața) ora 
10, Frumoasa Lurette (după amiază) 
orele : 14 30, 16.30, 18.30, 20 : Doina
(tel. 16.35 38); Tăunul: Cultural (tel 
16 25 39), orele - 16, 18.15, 20.30; Cel 
mai mare spectacol : Buzești (tel. 
15.62.79), orele : 10, 15, 18, 21 ; Strict 
secret : Crîngași (tel 17.38.81), orele : 

16, 18.15, 20.30 ; Drumul Serii (tel. 
14.10.37), orele : 16, 18.15, 20.30 ; Im­
periul soarelui (cinemascop) : Bucegi 
(tel. 17.05.47), orele: 10, 12, 16, 18, 20; 
Ipocriții : Unirea (tel. 17.10.21), orele : 
16, 18, 20 ; Lira (tel. 15.66.66), orele :
15.30, 18, 20.30 ; Trei plus două (cine­
mascop) : Tomis (tel. 21.49.46), orele : 
10, 12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; Aurora (tel. 
25.04.66), orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20 ; 
Modern (tel. 23.71.01), orele : 10, 12, 14,
16.30, 18.30, 20.30 ; Povestea pantofio- 
rului de aur : Vitan (tel. 21.39.82), ore­
le : 15, 17, 19, 20.45 ; Elena din Troia : 
Popular (tel 25.15.17), orele: 10.30, 14,
16.15, 18.30, 21 ; Vară și fum : Arta
(tel. 21.31.86), orele: 15.30, 18, 20.30; 
Floreasca (tel 12.28.30), orele : 16,
18.15, 20.30 ; Escondida : Moșilor (tel.
12.52.93), orele : 15.30, 18.15, 20.30 ;
Pacea (tel. 16.29.02), orele : 11, 16, 18, 
20 ; Misterele Parisului : Cosmos (tel. 
25.19.15), orele : 14, 16, 18, 20 ; Codin î 
Viitorul (tel. 11.48.36), orele : 15, 17, 
19, 21 ; Ferentari (tel. 23.17.50), orele : 
16, 18.15, 20 30; Cain al XVIII lea : 
Colentina (tel. 25.07.09), orele : 16, 18, 
20; Luna de miere fără bărbat: Lu­
ceafărul (tel. 23.91 00), orele : 15, 17, 
19, 21 ; Elena din Troia : Progresul (tel. 
23.94.10), orele : 15, 17, 19, 21 ; Voi fi 
mamă : Cotroceni (tel. 13.62.56), orele : 
16. 18.15, 20.

TEATRE

Faust : Teatrul de 
operă și balet (tel. 
16.48.20), ora 19,30 ; 
Mam-zelle Nitou- 
che : Teatrul de 
stat de operetă (tel. 
14.80.11), ora 19,30; 
Nora : Teatrul Na­

țional „1 L. Caragiale", sala Studio 
(tel 15.15.53), ora 19,30 ; Vizita bătrî- 
nei doamne : Teatrul Național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (tel. 14.71.71), 
ora 19,30 ; Cezar și Cleopatra : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala din bd. 
Schitu Măgureanu 1 (tel. 14.60.60), ora
19,30 ; Comedia erorilor : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala Studio (tel. 
12.74.50). ora 19,30 ; Celebru! 702 : 
Teatrul de comedie, str. Bălăceanu 
nr. 2 (tel 16.64 60), ora 20 ; Peer Gynt : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Magheru 

(tel. 15.93.02), ora 19,30 ; Băieții veseli : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Studio 
(tel. 15.93.02), ora 20 ; Paharul cu apă : 
Teatrul Muncitoresc C.F.R. (șos Giu­
lești nr. 16, tel. 18.04.85), ora 19,30 ; 
Chiri ța în provincie : Teatrul pentru 
tineret și copii, sala din str. C. Miile 
nr. 12, (tel. 15.65.88), ora 20 ; Firul de 
aur : Teatrul evreiesc de stat (tel. 
21.36.74), ora 20 ; Palatul melodiilor : 
Teatrul satiric-muzical „C. Tănase", 
sala din calea Victoriei 174, (tel. 
15.04.18), ora 20 ; „Variațiuni de toam­
nă* (premieră) : Circul de stat (tel. 
11.01.20), ora 20 ; Umor pe sfori : Tea­
trul Țăndărică, sala din str. Academiei 
(tel. 15.87.37), ora 9 și Punguța cu doi 
bani, ora 16 ; Elefănțelul curios : Tea­
trul Țăndărică (la casa de cultură 16 
Februarie), ora 11 ; Zboară cîntec drag: 
Ansamblul de cîntece și dansuri al 
C C.S (str. Lipscani nr. 53, tel. 
13.13.00), ora 20 ; Spectacol extraordinar 
dat de ansamblul „Perinița" cu progra­
mul prezentat în turneul întreprins 
peste hotare : Ansamblul de cîntece și 
dansuri al S.P.C. (sala Savoy), (teL 
15.56.78), ora 19,30.

MARȚI, 29 OCTOMBRIE

18,30 : Universita­
tea tehnică la tele­
viziune. Executarea 
betoanelor monoli­
te, de ing. Dumitru 
State, de la Institu­
tul de cercetări în 
construcții și econo­

mia construcțiilor ; 19,00 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 : Știți să desenați,
copii ? „Povestea celor 7 ani" de Oc- 
tav Pancu-Iași. Filmul „Sticletele" ; 
19.35 : Emisiune de știință. Medalion : 
Prof. dr. Gh. Marinescu, cu ocazia îm­
plinirii a 100 de ani de la naștere, de 
dr. Nicolae Vasilescu. Literatură știin­
țifică. Jurnal de știință și tehnică ; 
19,55 : Drumețind prin București ; 20,20: 
Teatrul — artă realistă (VIII). Teatrul 
spaniol. Judecătorul de divorțuri de 
Cervantes, Fata cu ulciorul de Lope de 
Vega și Doamna nevăzută de Calderon 
de la Barca ; în încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.
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O rezolvare bizară
Cind să pășească pragul ulti­

mului an al școlii medii „Mi- 
hall Emlnescu" din Cluj clo­

poțelul, care timp de 10 ani îl slu­
jise ca pe un prieten, a refuzat 
să-l mai invite în clasă. Locul clo­
poțelului a fost luat, într-o bună 
dimineață, de un mic petec de hîr- 
tle pe care era așternut cuvîntul 
„Citație" și care îl invita nu pe 
băncile școlii, cum făcuse clopoțe­
lul, ci pe cele ale tribunalului.

Cu gîndul dus nu în căutarea 
vreunei formule algebrice, ci spre 
greșelile săvîrșite față de școală 
și de colegii lui, elevul I. A. aș­
tepta înfrigurat, alături de părinții 
săi, care se aflau în sala judecății, 
hotărtrea tribunalului.

— Pentru însușirea pe căi necin­
stite a unor bunuri ale colegilor 
Băl. elevul I. A. va trebui să în­
trerupă pentru o perioadă cursu­
rile școlii șl va fi trimis într-un in­
stitut de reeducare. Acolo, a con­
tinuat judecătorul, va trebui să 
lupte din răsputeri să-șl recîștige 
încrederea societății, a colegilor și 
a dascălilor săi, acolo va trebui să 
dovedească că tot ce s-a întîmplat 
nu a fost decît o scurtă rătăcire. 
Regăsindu-șl dnunul, se va întoar­
ce alături de părinți, alături de co­
legi, care, cu siguranță se vor a- 
propia din nou de el.

In institutul respectiv, I. A. « 
fost tatîmpinat nu ca un delicvent, 
ci ca un om ce trebuie readus la 
viața cinstită. Răsplătind efortul 
pedagogilor săi, el a ajuns unul 
din evldențiațil institutului. După 
un an, cu un carnet de muncitor 
calificat în buzunar, dar păstrînd 
în inimă cuvintele Judecătorului, 
s-a reîntors tn mijlocul părinților 
și prietenilor, hotărît să înceapă o 
viată nouă, cinstită.

Cînd la 15 septembrie clopoțelul 
l-a invitat din nou tn clasă, L A. a 
trăit o clipă de bucurie.

N-au trecut nici două luni de la 
începerea cursurilor, timp în care 
elevului nu 1 se poate reproșa nici 
cea mai mică abatere și totuși via­
ța lui tinde să la o Întorsătură cu

totul de nedorit. Primul lucru ciu­
dat a fost atitudinea directorului 
școlii care, spre deosebire de pro­
fesori șl colegi, din prima zl a a- 
nulul școlar l-a primit cu multă ră­
ceală. A mal trecut o săptămtaă, 
două și iată că elevul este chemat 
în cancelarie șl sfătuit de director 
să-și întocmească o nouă cerere de 
înscriere, deoarece situația lui este 
,^am complicată".

Se părea că, odată cu îndepli­
nirea acestei formalități, totul 
va relua cursul normal; și Jntr-a- 
devăr, o vreme așa s-a șl întîm- 
plat. Spunem o vreme deoarece, 
după alte citeva săptămîni, după 
ce cererea poposise și prin birou­
rile secției de învățămînt a sfatu­
lui popular orășenesc Cluj, s-a re­
întors la școală cu o rezoluție de-a 
dreptul bizară, care refuză elevului 
I. Â, dreptul de a termina ultima 
clasă a școlii medii. După ce cri­
terii s-a orientat secția de învăță- 
mint a respectivului sfat popular 
■ă ia o asemenea hotărfre, este 
de nepriceput.

Cazul petrecut săptămîna aceas­
ta la Cluj a dat de gîndit și unor 
colective de oameni care punînd 
suflet, au reușit să redea sobrietății 
un om. Ne referim Ia strădania 
completului de judecată, la efortu­
rile educatorilor institutului, Ia de­
putați șl la organizația de femei, 
ne gfndlm la colectivul secției de 
tutelă a sfatului popular, care 
au muncit spre a aduce pe drumul 
cel med bun un ttnăr ce apucase pe 
o cale greșită.

Secția de învățămînt a sfatului 
popular orășenesc Cluj • elaborat 
pripit hotărtrea de care aminteam. 
Părerea că nn asemenea tînăr, chiar 
reeducat, nu are ce căuta Ia școală, 
ae cuvenea combătută. De aceea a- 
vem speranța că acest caz va îl 
soluționat în cele din urmă așa 
cum se cuvine.

AL. KISS
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Vom asigura o producție sporita 
de legume timpurii

(Urmare din pag. 1)

dăriilor colective cu semințe de legume 
din soiuri valoroase și cu coacerea eșa­
lonată. Aceasta atît pentru a obține 
producții mai timpurii, cît și pentru a 
putea asigura o aprovizionare ritmică a 
consumatorilor, cu cantități îndestulă­
toare la legume proaspete.

•— Ce alte măsuri au (ost luate f
— Pentru a putea produce și livra 

unităților contractante legume proas­
pete încă din primele zile ale primăve­
rii, în toamna aceasta gospodăriile co­
lective din zona legumicolă a raionului 
și-au propus să însămînțeze cu culturi 
sub zăpadă (spanac, usturoi, ceapă, sa­
lată) o suprafață de 67 de hectare. Con­
siliul agricol raional a sprijinit gospo­
dăriile colective să-și procure o canti­
tate de 400 kg de sămînță de spanac, 
precum și 15 000 kg de arpagic pentru 
ceapă. în unele unități — la gospodă­
riile colective din Geoseni, Săucești, 
Buhoci — însămînțatul spanacului și 
salatei s-a și terminat. De asemenea, 
încă din luna septembrie s-a trecut la 
organizarea răsadnițelor pentru produ­
cerea legumelor forțate.

în vederea economisirii materialului 
lemnos, au fost luate măsuri pentru a se 
extinde folosirea tocurilor de răsadnițe

prefabricate din beton. O parte din a- 
ceste tocuri au și fost comandate la în­
treprinderea locală „23 August" din Ba­
cău. Au fost luate de asemenea măsuri 
pentru completarea și buna conservare 
a tuturor răsadnițelor ce vor fi folosite 
în primăvara anului viitor.

Cum gospodăriile colective cultiva­
toare de legume din raionul nostru se 
găsesc situate într-o regiune bîntuită 
primăvara de curenți reci și de brume 
tîrzii, pentru protejarea răsadurilor 
scoase în cîmp vom extinde folosirea 
peliculei de polietilenă. Pînă acum, s-a 
și asigurat materialul necesar pentru 
protejarea răsadurilor pe o suprafață de 
peste 15 hectare.

Pentru dezvoltarea viguroasă și ra­
pidă a răsadurilor, se va introduce și în 
unitățile cultivatoare de legume din ra­
ionul nostru metoda ghivecelor nutri­
tive. Colectiviștii din Săucești și-au și 
procurat de altfel o mașină de confec­
ționat ghivece. Au fost luate măsuri ca 
în timpul iernii să-și asigure asemenea 
mașini și alte unități din raion. Tot în 
scopul grăbirii dezvoltării plantelor, au 
fost luate măsuri pentru folosirea pe 
scară largă a metodei îngrășării supli­
mentare a culturilor cu soluții nutritive. 
De asemenea, va fi extinsă metoda tra­
tării florilor la culturile de roșii cu sti­
mulatori de creștere.

-------------------- mnnnnnnnnnnnmriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim--------------- ------
Primul concert al formafiei de muzică de cameră 

„Soliștii din Zagreb"
Cunoscuta formație de muzică de 

cameră „Soliștii 
zentaf luni seara 
tean primul său 
cerea dirijorului 
Antonio Janigro.

Muzicienii din
tat lucrări de Pergolesi,

din Zagreb" a pre- 
publicului bucureș- 
concert sub condu­

și violoncelistului

Zagreb au interpre- 
Couperin,

-Bunii gospodari de la întreprin- 
dlkile de transport din regiunea Ol­
tenia iau măsurile necesare de pe a- 
cum pentru păstrarea parcului de 
mașini ruti.ere, autocamioane, tu­
risme, autobasculante etc. în cele 
mai bune condiții de funcționare pe 
timp de iarnă. Aceste condiții se a- 
sigură prin amenajarea corespunză­
toare a garajelor, pentru anotimpul 
friguros, cu instalații de încălzire și 
prin reparații, astfel incit exploata­
rea autovehiculelor să nu fie între­
ruptă din cauza înghețului.

Mașinile întreprinderii de trans­
port Craiova, care deservesc trans­
portul în comun din oraș precum și 
dfntre oraș și comunele suburbane 
Bucovăț, Podari, Cernele, Ișalnița, 
Simnic și Braniște sînt garate în 
două locuri. O parte — la garajul 
din centrul orașului, devenit neîn­
căpător și avînd o amplasare neco­
respunzătoare, iar restul — la gara­
jul din Calea Brestei, impropriu de­
numit astfel. întrucît numai garaj nu 
se poate numi un loc lipsit de cele 
necesare îngrijirii parcului de auto­
vehicule. Printre altele, așa numitul 
garaj de aici nu are nici împrejmui­
re corespunzătoare, din care cauză 
integritatea mașinilor este amenin­
țată cu descompletarea. întreprinde­
rii, subordonată Sfatului popular al 
orașului Craiova, nu i s-au acordat 
mijloacele financiare necesare ridi­
cării unei împrejmuiri corespunză­
toare și unei rampe de încălzire. 
Fără îndoială că motivele care au 
stat la baza respingerii documenta­
ției pentru construcția rampei sînt 
destul de temeinice. Ce ne facem 
însă, mai bine zis ce se fac mașinile 
și pasagerii ce le vor aștepta pe tra­
seu, dacă avem în vedere perspec­
tiva cea mai apropiată : sosirea ier-

Telemann, Corelli, Hindemith, We­
bern, Șostakovici și Mozart.

Concertul a fost primit cu căldură 
de public.

★
înainte de amiază, membrii forma­

ției din Zagreb s-au întîlnit la hoțe­
aiIul Ambasador cu reprezentanți 

presei din Capitală. (Agerpres)

nii. Evident că gospodarii orașului 
trebuie să găsească, și asta cît mai 
urgent, o soluție temporară, dar cît 
se poate de eficientă. Un schimb de 
experiență cu autobazele I.R.T.A. 
din localitate considerăm că ar fi de 
folos în această privință.

O soluție temporară se încearcă a 
se găsi în prezent și la garajul în­
treprinderii de gospodărie orășe­
nească Tg. Jiu (I.G.O.), prin con­
strucția unui dispozitiv de încălzire 
cu combustibil gazos. Pe lingă re­
zolvarea acestei probleme, se impu­
ne, de asemenea, înlocuirea actualei 
sobe de cărămidă necorespunzătoare 
din interiorul atelierului în care se 
introduc autobuzele pentru repa­
rații.

Autobaza Tg. Jiu a întreprinderii 
regionale de transporturi auto-Craio- 
va (I.R.T.A.) a fost dotată cu garaj 
și atelier nou pentru autocamioane, 
garaj și atelier recepționate recent, 
prevăzute cu toate cele necesare pe 
timpul iernii, inclusiv instalație de 
încălzire centrală. La cel de al doi­
lea garaj cel de autobuze, amena­
jările pentru iarnă sînt în curs. S-a 
completat instalația de încălzire 
centrală și se instalează un cazan 
care va încălzi apa necesară umple­
rii radiatoarelor golite de cu seară.

Pregătiri temeinice sînt în curs și 
la autobazele nr. 1 și 2 din Craiova. 
La autobaza nr. 1, bunăoară, se fac 
instalații de încălzire centrală a ha­
lei principale. Aici s-au luat o serie 
de măsuri de etanșare și de înlătu­
rare a curenților, se amenajează ate­
liere, toate prevăzîndu-se cu lumină 
fluorescentă ; autovehiculele se revi­
zuiesc și se dotează cu echipamentul 
necesar ; se repară ușile și se com­
pletează geamurile. S-au asigurat de 
asemenea, dormitoarele de la cape-

Colectivul uzinelor „Electromagnetica' din Capitală și-a îndeplinit în 
bune condițiuni planul de producție pe primele trei trimestre ale anu­
lui și a realizat economii în valoare de 3.800.000 Iei. în clișeu : Eviden­
țiata în producție Maria Bărbat, lucrind la reglarea aparatelor de 

telefon.
Foto : AGERPRES

Dejunul oferit de ambasadorul Uniunii Sovietice 
în cinstea delegației A-R.L.U.S. care pleacă la Moscova

Ambasadorul Uniunii Sovietica la 
București, I. K. Jegalln, a oferit luni 
un dejun în cinstea delegației Aso­
ciației romîne pentru legăturile de 
prietenie cu U.R.S.S. — A.R.L.U.S., 
care va pleca la Moscova pentru a 
participa la sărbătorirea zilei de 7 
Noiembrie.

Au luat parte membrii delegației, 
în frunte cu Constantin Prisnea, vi­
cepreședinte al Comitetului de radio­
difuziune și televiziune, mem-

bru al Biroului Consiliului General 
A.R.L.U.S.

Au participat Constantin Lăzărescu, 
șef adjunct de secție la C. C. al 
P.M.R., Gh. Pele, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, acad. P. Con- 
stantinescu-Iași și M. Florea Ionescu, 
vicepreședinți ai Consiliului
A.R.L.U.S., Octav Livezeanu, vicepre­
ședinte al I.R.R.C.S., funcționari 
periori din M.A.E. (Agerpres)

General

„Ziua depuiafilor orășenești"
Luni a avut loc în sala Teatrului 

„Lucia Sturdza Bulandra", „Ziua de- 
putaților orășenești", organizată de 
Comitetul executiv al Sfatului popu­
lar al Capitalei.

Au luat parte președinți, vicepre­
ședinți și șefi ai secțiilor organizato­
rice ale sfaturilor populare raionale, 
membrii birourilor comisiilor perma­
nente, deputați orășenești și raionali, 
activiști ai sfaturilor populare.

Vicepreședintele Comitetului execu­
tiv al Sfatului popular al Capitalei, 
Constantin Petcu, a informat pe de-

SUCEAVA (Agerpres). 
nea Suceava, pregălirile 
deschiderii noului an de 
grozootehnic sînt pe sfîrșite. Au fost 
numiți lectorii din rîndul inginerilor 
agronomi și zootehniști, medici veteri­
nari și profesori. La gospodăriile colec­
tive au fost trimise aproape 15 000 ma-

— în regiu- 
în vederea 

învățămînt a-

TELEGRAMĂ

Ministrul Afacerilor Externe 
R. D. Germane dr. Lothar Bolz a 
mis o telegramă de mulțumire pentru 
felicitările transmise de ministrul A- 
facerilor Externe al R. P. Romîne Cor- 
nellu Mănescu cu prilejul celei de-a 
XlV-a aniversări a întemeierii R. 
Germane.

al 
tri­

D.

s-a terminat 
de încălzire

tele traseelor (pentru șoferi și taxa­
tori) cu cazarmament și combustibil 
pentru încălzire. Măsuri similare au 
fost luate și la coloanele de autove­
hicule de la Segarcea și Filiași.

La autobaza nr. 2 
repararea instalației
centrală, s-a făcut în parte aprovi­
zionarea cu combustibil, a luat sfîr- 
șit construcția stației de ulei și a 
depozitului de carburanți și lubri- 
fianți. Parțial, s-au făcut aprovizio­
nări cu materiale și îmbrăcăminte 
de protecție și se lucrează la pregă­
tirea instalației pentru apă caldă și 
abur. Au fost luate primele măsuri 
pentru echiparea mașinilor cu huse 
de radiator, cu lanțuri antiderapante 
și lopeți. Coloanele de la Balș și 
Bălcești ale acestei autobaze dispun 
de dormitoare pentru șoferi și se 
execută instalații pentru încălzirea 
apei necesare pornirii motoarelor pe 
timpul iernii. La ambele coloane au 
început construcții de hale și ate­
liere, investiții care vor asigura în 
viitor condiții și mai bune de func­
ționare a autovehiculelor, condiții 
tot mai bune de muncă pentru oa­
meni.

★
Am relatat, în aceste rînduri, cî- 

teva aspecte referitoare la preocupă­
rile unor întreprinderi pentru asigu­
rarea funcționării autovehiculelor pe 
timpul iernii, astfel îneît. transpor­
turile de mărfuri și de călători să nu 
sufere întreruperi sau întîrzieri. Este 
de datoria tuturor întreprinderilor 
deținătoare de parcuri auto să-șl 

punct pregătirile pentru 
friguros, să le urgenteze 
sînt întîrziate.

pună la 
anotimpul 
acolo unde

I. BECHERU
Corespondentul ,,Rominiel libere’

su-

Co-putați despre măsurile luate de 
mitetul executiv în vederea bunei a- 
provizionări de iarnă a populației și 
sarcinile care le revin în acest scop.

Despre importanța adunărilor de 
dări de seamă pe care le vor prezen­
ta deputății Sfatului popular al Capi­
talei în fața alegătorilor cu începere 
de la 1 noiembrie, a vorbit Petre Stan, 
șeful secției organizatorice a Sfatului 
popular al Capitalei.

Au luat de asemenea cuvîntul nu­
meroși deputați. (Agerpres)

nuale, un mare număr de diafilme și 
jurnale agricole pentru exemplificarea 
lecțiilor predate. Inginerii agronomi ca 
și ceilalți lectori au pregătit un bogat 
material didactic : diferite soiuri de 
grîu și hibrizi de porumb, mostre de 
diferite tipuri de pămînt, de îngrășă­
minte chimice, planșe etc. Anul acesta, 
în unitățile agricole socialiste din regiu­
nea Suceava vor funcționa peste 1 000 
de cercuri ale căror cursuri vor fi ur­
mate de aproape 45 000 de colectiviști. 
Pentru aplicarea în practică a celor în­
vățate la cursuri, în gospodăriile colec­
tive se vor organiza loturi demonstra­
tive.

Luni seara a părăsit Capitala, delegația 
scriitorilor iugoslavi alcătuită din Mihailo 
Lalic și Joza Horvat, care în cadrul pro­
gramului pentru aplicarea acordului de co­
laborare culturală între R. P. Romînă și 

F. Iugoslavia pe anii 1963 și 1964 au 
o vizită în țara noastră.

★
cadrul convenției de colaborare cul-

R. S. 
făcut

In
turală între R. P. Romînă și R. P. Polonă, 
a plecat spre Varșovia o delegație a Uni­
unii scriitorilor din R. P. Romînă, condusă 
de Demostene Botez, 
Uniunii. Din delegație mai fac 
Lajos și Alexandru Oprea.

★
Luni seara s-a deschis, în 

cursul de istoria diplomației 
internaționale contemporane __ ____
Universității populare a orașului București. 
Lecția inaugurală, intitulată „Ce este di­
plomația ?“, a fost ținută de prof. univ. 
Mihail Ghelmegeanu, vicepreședinte al 
Consiliului pentru răspîndirea cunoștințe­
lor cultural-științifice, directorul acestui 
curs. In completarea lecției a fost prezentat 
un film documentar.

Tn urma interesului manifestat de cetă­
țeni, înscrierile la acest curs au fost pre­
lungite.

vicepreședinte al
parte Letay

sala Dalles, 
și relațiilor 
din cadrul

★
avut loc o ședință a comitetului 
al Sfatului popular regional Hu- 
Membrii comitetului executiv au 
probleme privind activitatea de­

Ieri a 
executiv 
nedoara. 
analizat 
pusă pentru ocrotirea sănătății populației 
si măsurile luate în vederea aprovizionării 
eu lemne de foc.

★
Anul acesta autobazele I.R.T.A, din re­

giunea Hunedoara au fost dotate cu 100 
de autocamioane și 30 de autobuze. Dez­
voltarea parcului de mașini și autobuze 
a contribuit la îmbunătățirea transportu­
lui de mărfuri și pasageri.

★
Colectivele întreprinderilor forestiere din 

cadrul D.R.E.F.-Clui au dobîndit în cursul 
acestui an importante succese în acțiunea 
de împădurire a zonelor forestiere. Tn cu­
prinsul regiunii au fost împădurite în pe­
rioada amintită peste 4.900 hectare cu 
diferiți arbori de mare productivitate. Pen­
tru anul viitor cele 77 de pepiniere 
pregătit pentru plantări 30.000.000 
puieți.

au 
de

★
în cursul acestui an întreprinderile 

regiunea Mureș-Autonomă Maghiară
din
au

Vizita parlamentarilor romîni în Belgia
BRUXELLES 28 Trimisul special A- 

gerpres M. Ionescu transmite : Con- 
tinuînd vizitele în Belgia, parlamen­
tarii romîni au sosit luni la Liege, 
important centru al industriei grele 
din Belgia.

în cursul dimineții oaspeții au vizi­
tat sectoarele de oțelărie, laminoare, 
furnale, motoare și grupul social al 
uzinelor siderurgice și metalurgice 
Cockerill-Ongree.

Inginerul șef al acestor uzine a o-

REZULTATUL ALEGERILOR PENTRU
NAȚIONAL ELVEȚIANCONSILIULCockerill- 

delegațieî
societății 

în cinstea

romîni au făcut apoi

ferit în numele 
Onqree o masă 
romîne.

Parlamentarii 
o vizită la primăria orașului Liege.

M. Destenay —• primarul orașului 
— a oferit un dineu in cinstea dele­
gației grupului parlamentar romîn.

în toasturile rostite s-a exprimat 
dorința de a extinde relații de cola­
borare multilaterale dintre cele două 
țări.

Al Xlll-lea Congres al sindicatelor sovietice
MOSCOVA 28 (Agerpres). — La 

28 octombrie și-a început lucrările în 
Palatul Congreselor din Kremlin cel 
de-al Xlll-lea Congres al sindicate­
lor sovietice, la care participă 6 000 
de delegați și oaspeți din 80 de țări 
ale lumii.

La deschiderea lucrărilor a parti­
cipat N. S. Hrușclov și alți conducă­
tori de partid șl de stat sovietici.

După ce Viktor Grișin, președin­
tele C.C.S. din U.R.S.S. a salutat în 
numele delegaților la congres pe oas­
peții din străinătate, Piotr Demfcev, 
secretar al C.C. al P.C.U.S., a dat ci-

O

tc ou stnBlIH microbiolofiil
sovietici dupfl expediția

In Insulele Curlle
MOSCOVA 28 (Agerpres). — Mf- 

croblologi! sovietici care s-au În­
tors dintr-o expediție în Insulele 
Curlle au stabilit că zăcămintele de 
sulf se descompun din cauza unor 
bacterii care-și dezvoltă activitatea 
maximă la temperatura de 30 de 
grade. Intr-un timp scurt, microorga­
nismele transformă sulful în acid 
sulfuric. Plnă In prezent majoritatea 
specialiștilor credeau că acest pro­
ces se datorește reacției chimice pro­
vocate de activitatea vulcanică.

Se presupune că bacteriile joacă 
un rol important și în formarea ză­
cămintelor de minereuri metalifere. 
După părerea participanfilor la expe­
diție, inexistenta vieții In două 
lacuri din insula Kunașir poate fi ex­
plicată tocmai prin prezenta acidului 
sulfuric adus de apă-

Rezultatele acestei expediții, care 
au fost analizate de Institutul de mi­
crobiologic al Academiei de Știinfe 
a U.R.S.S., permit lămurirea unor 
nomene interesante care 
regiunile 
tens 4.

tire salutului adresat congresului de 
către C.C. al P.C.U.S., în care se a- 
rată, printre altele, că succesele Uniu­
nii Sovietice în domeniile economic, 
cultural și obștesc sînt inseparabile 
de activitatea sindicatelor, care „în­
deplinesc cu cinste chemarea leninistă 
— de a fi o școală a conducerii, 
o școală a gospodăririi, o școa­
lă a comunismului*. Mesajul chea­
mă sindicatele să sprijine pe 
toate căile spiritul de Inițiativă al 
muncitorilor și funcționarilor, să popu­
larizeze experiența înaintată, să parti­
cipe mai activ la elaborarea și reali­
zarea planurilor economice, să se în­
grijească de îmbunătățirea continuă a 
condițdtlor de muncă și de viață ale 
salariaților.

Viktor Grișin a prezentat apoi „Ra­
portul de activitate al C.C.S. 
U.R.S.S. și sarcinile sindicatelor 
U.R.S.S. în perioada construirii 
fășurate a societății comuniste".

Pe ordinea de zi a congresului se 
mai află înscrise: Raportul de acti­
vitate a Comisiei 
ficări în statutul 
U.R.S.S. i alegerea 
ale sindicatelor.

din 
din 

des-

de revizie i modi- 
sindicatelor din 

organelor centrale

Noi

(Agerpres). — La 26 șl 
în Elveția au avut loc

BERNA 28
27 octombrie _
alegeri pentru reînnoirea mandatelor 
în Consiliul National (Camera Depu- 
taților în parlamentul elvețian) șl 
pentru înlocuirea parțială a consilie­
rilor de stat, adică a membrilor Ca­
merei Superioare pentru 14 din cele 
22 de cantoane ale țării. După cum 
transmite agenția France Presse _ în 
urma acestor alegeri partidul social­
democrat a devenit cel mai puternic 
partid din țară obținînd 53 mandate, 
cu două mai mult decît în parlamen­
tul anterior. Partidul radical a obți­
nut 51 mandate, iar partidul conser­
vator (creștin-social) 48 mandate. Par­
tidul Muncii (comunist) a obținut în 
plus un mandat și va avea 4 repre­
zentanți în Consiliul Național. Res­
tul mandatelor a revenit altor for­
mațiuni politice.

----- •-----

Dezvoltarea sistemelor 
de irigație In SI. P. Bulgaria

SOFIA 28 (Agerpres). — In R. P. 
Bulgaria au fost construite în anii pu­
terii populare 15 mari bazine de acu­
mulare cu o capacitate totală de pes­
te 2,500 miliarde m.c. de apă, precum 
și o serie de sisteme de Irigație. Nu­
mai în decurs de un an suprafața iri­
gată a orescut cu 180.000 hectare. în 
toamna acestui an au început lucrările 
pentru Irigarea a 28.000 hectare de te­
renuri.

Institutul „Vodproiect" pentru stu" 
dierea și proiectarea construcțiilor de 
hidroameliorații, elaborează proiectele 
unor noi sisteme de irigație mai 
ductive, unifioarea marilor sisteme 
irigație din nordul și sudul țării 
două canale.

Pentru unirea forțelor patriotice 
din Mozambic

SALAM. — Agerpres : 
Salam s-a anunțat crearea 
partid al patrioților din 
denumit Frontul unit an-

au loc 
de activitate vulcanică

fe- 
în 

in-

DAR ES 
La Dar es 
unul nou 
Mozambic, 
tiimperialist al populației africane
din Mozambic. Președinți ai noului 
partid au fost aleși Mathew Mmole 
și Hlomulo Gwambe. Noul partid a 
fost format prin unirea partidelor 
Uniunea Națională Africană a Mo- 
zambicului, Uniunea național-demo- 
cratică din Mozambic și a altor două 
organizații. El are drept scop să

obiective Industriale

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — 
cent în voievodatul Cracovia au 
trat în funcțiune două noi obiective 
deosebit de importante pentru econo­
mia națională. Este vorba de o secție 
de trefilare la Combinatul metalurgic 
„V. I. Lenin" și o uzină de policlorură 
de vinii la Combinatul chimic „Os- 
wiecim". Secția de trefilare a fost 
dată în funcțiune cu 65 de zile înain­
te de termen.

Prin darea în exploatare a noii 
uzine de policlorură de vinii, a cres­
cut capacitatea de producție anuală 
a Combinatului chimic de la „Oswie- 
cim“ cu 10.000 tone de acest prețios 
material.

folosit credite bancare pentru lucrări 
mică mecanizare în valoare de 14 
lioane lei. Cu aceste fonduri au 
executate sau sînt în curs de execuție 
de obiective.

Re-
in-

de 
mi- 
fost 
340

De la lectoratul central
Joi 31 octombrie a.c., ora 18, 

va avea loc în sala Mică a Palatului 
R.P. Romîne, din str. Știrbei Vodă 
nr. 1, conferința : „Filmul cea de-a 
7-a artă" pe care o va expune Mir­
cea Mureșan — regizor de film.

Centrul de librării 
și difuzare a cărții

Regionala București

anunță pe toți 
librăria CARTEA 
București, calea 
MUTAT in str.
raionul T. Vladimirescu, telefon 
13.07.53.

Librăria pune la lndemina soli- 
cltantilor material bibliografic, in­
formativ și trimite la domiciliu, 
contra ramburs, cărțile solicitate.

ce/ interesați că 
PRIN POȘTĂ din 
Victoriei 27, S-A 
LIPSCANI nr. 6,

/-X5oooooooeoooooooooooooooooeoooooooooooooooooc“
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pro- 
de 

prin

în-unească toate forțele patriotice, 
tr-o singură forță capabilă să elibe­
reze Mozambicul de sub dominația 
străină, cît mai curînd posibil ; să 
facă cunoscut opiniei publice mon­
diale actuala situație din Mozambic 
și să obțină ajutor moral și material 
în lupta pentru eliberare din partea 
țărilor africane și 
toare de libertate.

Primul congres 
creat urmează să 
noiembrie anul curent.

a altor țări

al partidului 
aibă loc în

iubi-

nou 
luna

i Sărbătoarea națională a Turciei

Astăzi, sărbătorind ziua sa națio­
nală, poporul turc aniversează 
patru decenii de la remarca­

bilele evenimente care au anunțat 
apariția Republicii Turcia. La 29 
octombrie 1923, în condițiile grele ale 
intervenției străine revoluția națio­
nală condusă de Kemal Ataturk a 
izbîndit. Forțele patriotice turce au 
obținut o victorie hotărîtă, începînd 
transformarea imperiului otoman 
într-un stat modern.

Patriot eminent, Kemal Atatiirk — 
devenit președinte al republicii — a 
înfăptuit o serie de importante 
reforme. El s-a preocupat îndea- 

intereselor 
de indepen- 
a considerat 

social ca

proape de apărarea 
naționale ale Turciei, 
dența ei economică. El 
deosebirile de sistem 
nefiind o stavilă în calea bunelor 
relații prietenești dintre țări. Kemal 
Atatiirk s-a pronunțat pentru o poli­
tică de neutralitate și a militat pen­
tru consolidarea păcii în regiunea 
balcanică, pentru relații prietenești 
cu toate țările.

S-au dezvoltat în ultimii ani rela­
țiile dintre R.P. Romînă și Turcia. 
Este în vigoare un acord comercial. 
Participarea unui pavilion romînesc 
la Tîrgul internațional de la Izmir a 
permis publicului turc să ia cunoș­
tință de diferite aspecte ale dezvol­
tării economiei romînești. Au loc mai 
multe contacte între diferite perso­
nalități, se dezvoltă schimburile cul­
tural-sportive. Anul acesta a fost

semnat un protocol de schimburi 
culturale romîno-turc, care prevede, 
pe bază de reciprocitate, schimburi 
de dirijori, artiști de operă, de 
expoziții etc. Fără îndoială că există 
posibilități pentru dezvoltarea în 
continuare a unor astfel de relații.

Țara noastră, care promovează cu 
consecvență în politica sa externă 
principiul coexistenței pașnice și se 
manifestă ca un factor activ în 
viața internațională, militează pentru 
transformarea regiunii Balcanilor în­
tr-o zonă denuclearizată. Crearea 
unei astfel de zone a păcii în Balcani 
ar însemna pentru popoarele care 
trăiesc în această parte a lumii a- 
sigurarea unor noi condiții pentru 
dezvoltarea colaborării pașnice și 
ar constitui o contribuție la cauza 
păcii generale.

Considerînd că dezvoltarea și îm­
bunătățirea continuă a relațiilor 
dintre statele situate în regiuni în 
care sisteme social-economice dife­
rite vin în contact imediat sau a- 
propiat — inclusiv regiunea Balca­
nilor — capătă o însemnătate 
deosebită atît pentru țările direct 
interesate cît și pentru pacea și 
securitatea generală, țara noastră a 
propus ca la actuala sesiune a Adu­
nării Generale a O.N.U. să se discute 
problema înțelegerilor regionale.

Cu prilejul sărbătorii naționale a 
Turciei, poporul nostru urează 
poporului turc succese în lupta pen­
tru prosperitate și pace.

Ciment mai mult șl mal bun

ÎNNOIRI LA
Un șuierat scurt de locomotivă și 

pe poarta fabricii își face apariția 
un nou transport de calcar. Rînd pe 
rînd, vagoanele sînt trase spre bun­
căr în gura căruia se rostogolesc cu 
zgomot surd rocile mari, roșietice. 
Oamenii mai tresar, neobișnuiți încă 
cu aceste zgomote : la transportul 
„mare" — pe linie normală de cale 
ferată, s-a trecut numai de citeva 
zile. Părăsite, vagonetele, șinele li­
niei decovilului, ultime amintiri ale 
fabricii acum întinerite, așteaptă 
stinghere drumul spre oțelării.

O dată cu trecerea 
sistem, cantitatea de 
portată in 24 de ore 
Saligni a crescut de 
tone, prețul de cost
ximativ cu 30 la sută. în plus, Tn 
loc de 4 oameni, operația de descăr­
care este executată acum de un sin­
gur om.

în fabrică se întîlnesc însă și alte 
Înnoiri. Nu de mult, au fost termi­
nate cele două mori — moara de ci­
ment și moara de pastă, ambele 
executate de întreprinderea „21 In­
stalații" București și date în folosln- I

la
calcar 
de Ia 
la 400
scăzînd apro-

acest nou 
trans- 

cariera 
Ia 700

„IDEA L"
ță cu 15 zile înainte de termen. Lo­
cul vechiului concasor a fost luat de 
un altul, a cărui capacitate e mult 
sporită. S-au obținut o serie de îm­
bunătățiri în omogenizarea pastei 
de ciment și la însăcuirea cimentului 
din silozuri, prin darea în folosin­
ță a unui nou compresor cu un de­
bit de aer care satisface necesitățile 
crescute ale producției.

Și problema prafului fin, răspîndit 
încă de cele trei coșuri înalte, va fi 
în curînd rezolvată. în prezent, la 
cuptorul nr. 3, cu capacitatea cea 
mai mare, se montează un electro- 
filtru. Iar pînă la sfîrșitul anului și 
la celelalte două cuptoare vor fi ter­
minate lucrările de montare a elec- 
trofiltrelor. Acestea vor capta praful 
evacuat pînă acum prin coșuri, dînd 
totodată posibilitatea unei creșteri 
însemnate a producției.

Toate aceste înnoiri reprezintă de 
fapt cea de a doua fază de dezvol­
tare a Fabricii de ciment „Ideal" 
din Cernavodă. Ele duc nu numai Îs 
sporirea cantității de ciment produ­
se, ci și la îmbunătățirea calității a- 
cestuia.

LIA MĂRGĂRIT 1 .
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Armata a preluat puterea în Dahomey
COTONOU 28 (Agerpres). — La 28 

octombrie armata a preluat puterea 
în Dahomey. Guvernul provizoriu 
condus de președintele republicii, Hu­
bert Maga, a fost demis. Adunarea 
Națională dizolvată, iar constituția 
suspendată.

Acțiunea armatei constituie punctul 
culminant al evenimentelor care s-au 
petrecut în ultimele patru zile în Da­
homey. Aceste evenimente au fost 
declanșate de nemulțumirea manifes­
tată de masele largi populare față de 
politica promovată de guvernul lui 
Maga și de amploarea pe care a 
luat-o lupta oamenilor muncii pentru 
satisfacerea revendicărilor lor econo­
mice. Ca urmare a grevei generale 
și a demonstrațiilor care au avut 
loc în Dahomey, președintele Maga 
a recurs la o manevră, demițînd 
întregul guvern și constituind un gu­
vern provizoriu compus din președin­
tele Adunării Naționale, ambasado-

rul Dahomeyului la Paris și el însuși. 
Masele au ieșit însă din nou pe 
străzi luni dimineață pentru a dejuca 
această manevră. Uriașele demon­
strații care s-au desfășurat în țară 
împotriva președintelui Maga și a re­
gimului său și hotărîrea manifestată 
de sindicate de a continua greva ge­
nerală pînă ce el va demisiona, 
determinat armata să acționeze, 
lăturîndu-1 pe Maga și guvernul 
provizoriu și preluînd controlul 
țară.

Colonelul Soglo, șeful statului
jor general al armatei dahomeyene, 
a adresat un apel populației să păs­
treze calmul și să-și reia activitatea 
obișnuită.

Participanții la demonstrații și-au 
manifestat bucuria pentru demiterea 
guvernului Maga și realizarea unuia 
din principalele obiective ale luptei 
poporului dahomeyan din ultima 
vreme.

Ministrul afacerilor externe 
al R. P. Romine la Paris coexistenței pașnice

au 
în- 

său 
în

ma-

PARIS 28 (Agerpres). — Luni a so­
sit în Franța, venind de la New 
York, unde a condus delegația R.P. 
Romîne la cea de-a 18-a sesiune a A- 
dunării Generale a O.N.U., tovarășul 
Corneliu Mănescu, ministrul Afaceri­
lor Externe al R. P. Romîne.

La sosire în portul Cherbourg, el 
a fost salutat în numele guvernului 
francez de Jacques Lemiere și de 
Ryst. primarul orașului. A fost de

față ministrul R. P. Romîne la Paris, 
dr. Victor Dimitriu.

La sosirea la Paris, tov. Corneliu 
Mănescu a fost salutat de Emmanuel 
de Casteja, director adjunct al pro- • 
tocolului și de Emmanuel de Marge­
rie, director adjunct al Direcției po­
litice pentru Europa, din Ministerul 
Afacerilor Externe al Franței.

în timpul șederii sale la Paris, mi­
nistrul afacerilor externe al R.P.R. va 
ayea o întîlnire cu ministrul de ex­
terne francez Couve de Murville.

Argentina 
cu

Interviul acordat 

al

dorește să Iacă comerț 
toate țările lumii 
de președintele Illia unui corespondent 

agenției Associated Press

Președintele Ben Bella despre unele probleme interne 
ale Algeriei

I A
l
8
8

«k^****»»** Corespondență

însemnări din tribuna presei

Zn săptămlna care s-a Încheiat 
activitatea a devenit mai inten. 
să tn comitetele A.dunării Ge­

nerale a O.N.U. Obișnuita cursă con­
tra cronometru între programul lucră­
rilor. menit să încadreze sesiunea în 
timpul stabilit desfășurării ei, și pre­
lungirea unor dezbateri, a început. 
Tot mai multe au devenit consultările 
si In afara sălilor de ședință, în ve­
derea punerii de acord a conținutului 
proiectelor de rezoluție care vor în­
cepe a fi prezentate în comitete. Se­
siunea își dezvăluie acum mai lim­
pede, una din caracteristici, aspectul 
de tatonare. Spunea un observator 
versat: ,,O latură principală a sesiu­
nii este activitatea de tatonare — în 
ce probleme se pot Înțelege delegații 
și pînă la ce limite — ..." Pînă în pre­
zent se remarcă grifa, de care dau 
dovadă numeroase delegații, de a nu 
anticipa asupra unor soluții care, în 
fond nu ar putea fi traduse în viață. 
Comitetul Politic va începe în aceas­
tă săptămînă dezbateri care vor dura 
previzibil două săptămini. asupra 
punctului: dezarmarea generală și 
totală ; raportul Comitetului celor 18 
pentru dezarmare.

După ce a ascultat pe reprezentan­
ții a 38 de delegații, Comitetul Poli­
ție a încheiat joi dezbaterea generală 
asupra punctului privind încetarea 
experiențelor cu armele nucleare. în­
tre timp sînt în curs de desfășurare 
consultări pentru a Se da forma defi­
nitivă unui proiect de rezoluție pe 
care intenționează să-l introducă cele 
oDt state neutre, membre ale Comite­
tului celor 18 pentru dezarmare.

Republica Sud-Africană a continuat 
să formeze obiectul atenției atit în 
Comitetul Politic Special unde se exa­
minează politica de apartheid cit șl 
în Comitetul nr. 4 care a început dez­
baterea problemei Africii de sud-vest, 
teritoriu acaparat de Republica Sud- 
Africană. Pe măsură ce șirul vorbito­
rilor crește, apare tot mai limpede că 
acțiunile întreprinse în spiritul Cartei 
O.N.U., pentru rezolvarea probleme­
lor Duse de politica guvernului sud- 
african sînt influențate în mod nega­
tiv de atitudinea acelor puteri occi­
dentale care, în pofida recomandări­
lor O.N.U. continuă să întrețină re­
lații economice cu Republica Sud-A- 
tricană și să-i furnizeze arme.

Impasul care s-a ivit în înlăturarea 
pericolului generat de politica apart­
heidului și faptul că convorbirile . nu 
au dus la rezultate, a grăbit aparifia 
cererii celor 27 de (ări airo-asiatice 
de a se convoca Consiliul de Secu­
ritate pentru ca acest important orga­
nism al O.N.U. să ia măsurile ce se 
impun. Cererea de a se convoca Con­
siliul de Securitate, în timp ce ace­
eași problemă este discutată în comi­
tete ale Adunării Generale, pare a 
avea în vedere că, în cazul unui veto 
în Consiliul de Securitate al unuia 
dintre membrii permanenti occiden­
tali, dezbaterea să poată fi reluată cu

I

I

mai mare amploare In Comitetul Po­
litic Special, avîndu-se In vedere și 
alte acțiuni.

Pentru Comitetul nr. 2 ce se ocupă 
de problemele economice, săptămîna 
care a trecut a adus Încheierea dis­
cuțiilor generale — care au durat o 
lună cu participarea aproape a 100 de 
delegații — asupra principalelor 
puncte ale agendei sale și adoptarea 
unor rezoluții privind viitoarea Con­
ferință a Națiunilor Unite pentru co­
merț și dezvoltare. Atenfia principală 
în Comitet a fost acordată tocmai a- 
cestei conferințe. Propunerea guver­
nului romfn pentru tematica conferin­
ței, prezentată atit in dezbaterea ge­
nerală din plenara Adunării Generale, 
cit și in Comitetul nr. 2 s-a bucurat 
de atenfie. în intervenția sa de mărfi, 
reprezentantul Nigeriei a prezentat în 
numele a 75 de țări in curs de dez­
voltare, proiectul de rezo'ufie. In re­
zoluția adoptată se recomandă Con­
ferinței să se consacre extinderii co­
merțului intre jările cu același nivel 
de dezvoltare, cu niveluri diferite de 
dezvoltare și cu sisteme social-econo- 
mice diferite. Rezoluția recomandă, 
de asemenea crearea de condiții mai 
bune fărilor in curs de dezvoltare în 
comerțul international.

Conform programului lucrărilor se­
siunii care se cunoaște plnă acum, 
punctele de pe ordinea de zi initiate 
de R. P. Romînă vor fi discutate ast­
fel ■

— La sfirșitul lunii octombrie punc­
tul intitulat „Acțiuni pe plan regional 
in vederea îmbunătățirii relațiilor de 
bună vecinătate intre state europene 
aparfinînd unor sisteme social-politice 
diferite" in Comitetul nr. 1 ;

— La mijlocul lunii noiembrie 
punctul intitulat „Măsuri pentru pro­
movarea în rîndurile tineretului a 
idealurilor păcii, respectului reciproc 
și înțelegerii între popoare" (în Comi­
tetul nr. 3).

Argentinei a arătat că unele contrac­
te încheiate de tara sa cu societăți 
petroliere străine sînt ilegale sau ne­
economice. „Aceasta, a spus el, nu în­
seamnă că guvernul are intenția să 
înceteze legăturile cu toate societăți­
le petroliere străine".

HELSINKI 28 (Agerpres). — Postul 
de televiziune din Helsinki a organi­
zat o emisiune în cadrul căreia au 
luat cuvîntul diferite personalități po­
litice, exprimîndu-și părerea în legă­
tură cu apelul adresat de opinia pu­
blică finlandeză tuturor popoarelor în 
favoarea coexistenței pașnice.

Luînd cuvîntul în cadrul acestei e- 
misiuni, V. Merikoski, ministrul afa­
cerilor externe al Finlandei, a decla­
rat : „Neutralitatea constituie piatra 
unghiulară a politicii Finlandei, iar 
coexistența pașnică — esența neutra­
lității. Vreau să-mi exprim convin­
gerea fermă că coexistența pașnică 
constituie unicul mijloc rațional în 
relațiile internaționale".

P. Aitio, vicepreședinte al Parla­
mentului, deputat din partea U.D.P.F., 
a subliniat că orientarea politică pe 
care o reprezintă a sprijinit întotdea­
una necesitatea coexistenței pașnice 
a statelor cu orînduiri sociale dife­
rite.

La rîndul său, d-na K. Pohjala, mi­
nistru pentru probleme sociale, a de­
clarat : „Necesitatea coexistenței paș­
nice a devenit pentru mine o certitu­
dine încă în anii războiului. Cauza 
păcii este o cauză măreață și trebuie 
să obțină victoria".

si externe »
ALGER 28 (Agerpres). — Postul 

de televiziune american „Columbia 
Broadcasting System" a transmis un 
interviu înregistrat la Alger al pre­
ședintelui Ben Bella, care s-a ocupat 
de unele probleme privind relațiile 
Algeriei cu alte țări, precum și unele 
probleme privind situația internă.

Referindu-se la relațiile Algeriei 
cu Franța, Ben Bella a declarat, 
după cum menționează agenția 
France Presse, că fără a denunța a- 
cordurile de la Evian, guvernul său 
dorește reînceperea negocierilor în 
legătură cu clauzele ce reglementea­
ză relațiile dintre Franța și Algeria 
în domeniul petrolier. „Acordurile, 
a subliniat el, au fost semnate în 
condiții speciale, în scopul încetării 
războiului. în momentul de față, este 
necesară definirea noilor relații din-

tara noastră și companiile pe*tre 
troliere".

Președintele Algeriei a declarat, 
de asemenea, că guvernul său nu 
este împotriva investițiilor de capi­
tal străin în special în domeniul va­
lorificării resurselor de petrol șl 
gaze. r

Răspunzînd la o întrebare referi­
toare la relațiile Algeriei cu Cuba, el 
a declarat că „experiența cubană 
este un exemplu interesant pentru 
Algeria, mai ales în domeniul refor­
mei agrare".

în legătură cu conflictul de fron­
tieră algero-marocan, președintele 
Algeriei a subliniat că speră în re­
zolvarea pe baza tratativelor a a- 
cestui litigiu. Referitor la activita­
tea elementelor dizidente din Ka- 
bilia, Ben Bella a apreciat că aceas­
tă problemă „a fost definitiv rezol­
vată".

Pentru reglementarea diferendului 
de frontieră algeriano - marocan 4

Să

BUENOS AIRES 28 (Agerpres) Pre­
ședintele Argentinei, Arturo Illia, a 
acordat un interviu unui corespon­
dent al agenției Associated Press în 
cadrul căruia s-a referit — între alte­
le — la probleme ale economiei țării. 
Răspunzînd la o întrebare în legătu­
ră cu perspectivele lărgirii relațiilor 
comerciale cu țările socialiste, Illia 
a declarat că „Argentina dorește
facă comerț cu toate țările lumii, cu 
care consideră că este necesar să 
trețină relații comerciale". Referin- 
du-se la planul american cunoscut 
sub denumirea de „alianța pentru pro­
gres", președintele Argentinei s-a 
pronunțat pentru „latinizarea" aces­
tui plan, ceea ce, după cum a arătat 
el, „înseamnă că trebuie ținut seama 
de părerea fiecărei țări cu privire la 
propriile ei necesități". în legătură 
cu aceasta, el a declarat că „domina­
ția SU.A. trebuie să ia sfîrșit".

Președintele Illia a subliniat totoda­
tă că principala problemă economică 
a noului guvern argentinian este ri­
dicarea nivelului de trai și mărirea 
producției agricole pentru a face să 
crească posibilitățile de export de 
produse agro-alimentare. El a decla­
rat, de asemenea, că este necesară o 
politică de control național asupra 
ramurilor principale ale industriei, 
în legătură cu aceasta, președintele

în- SANTO DOMINGO 28 (Agerpres). 
•— Valul de demonstrații împotriva 
loviturii de stat militare care a răs­
turnat guvernul lui Juan Bosch con­
tinuă să se intensifice în Republica 
Dominicană. Potrivit agenției U.P.I.. 
la 27 octombrie, 8 000 de persoane au 
participat la o puternică demonstra­
ție împotriva actualei junte. Demon­
stranții au purtat pancarte cu inscrip­
ții împotriva abuzurilor polițienești 
ale juntei, au scandat lozinci împo­
triva regimului de teroare și în spri­
jinul luptei pentru libertate.

Demonstranții au organizat un mi­
ting, în cadrul căruia vorbitorii au 
cerut ca țara să revină la un regim 
constituțional, iar Juan Casasnovas 
Garrido să fie recunoscut ca pre­
ședinte ad-interim al Republicii Do­
minicane. (După cum se știe, Casas­
novas. fost președinte al Senatului, 
a fost proclamat președinte al țării 
într-o ședință secretă a parlamentu­
lui dizolvat de junta).

Unități ale poliției au intervenit

pentru a împrăștia demonstrația. Po­
lițiștii au folosit gaze lacrimogene și, 
după cum menționează agenția Uni­
ted Press International, mai multe 
persoane au fost rănite, iar altele au 
fost arestate.

BAMAKO 28 (Agerpres). — în Ca­
pitala Republicii Mali, Bamako, se fac 
ultimele pregătiri în vederea deschi­
derii conferinței la cel mal înalt ni­
vel pentru soluționarea pașnică a con­
flictului algero-marocan. Lucrările 
conferinței urmează să înceapă marți 
după-amiază. Cu acest prilej la Bama­
ko au sosit numeroși ziariști străini.

Președintele Republicii Mali, Modi­
bo Keita a elaborat un plan de lucru 
pentru conferință. EI a fost asistat de 
ambasadorii la Paris ai Algeriei 
Marocului.

După cum se știe, la conferință 
mează să ia parte șefii de state 
Algeriei, Marocului, Etiopiei și Repu­
blicii Mali.

Deși luptele nu au încetat la gra­
nița algero-marocană, observatorii 
consideră că conferința care se des­
chide marți la Bamako poate realiza 
un acord care să pună capăt conflic-

și

ur- 
ai

tulul și să restabilească relații nor­
male între cele două {ări. Ei sublinia­
ză faptul că ambele părți s-au pro­
nunțat pentru reglementarea pașnică 
a conflictului, declarîndu-se împotri­
va folosirii forței în relațiile dintre 
ele.

într-o declarație radiodifuzată luni 
seara, președintele Ben Bella a sub­
liniat că este „sigur că la conferința 
de la Bamako se va ajunge la resta­
bilirea păcii". „Plecăm, a spus pre­
ședintele, fiind foarte optimiști. Spe­
răm că ziua de 1 noiembrie, data ani­
versării revoluției noastre, va fi o zi 
de pace și unitate regăsită".

La rîndul său, regele Hassan al Ma­
rocului, a rostit și el o cuvîntare la 
posturile de radio marocane în care 
a declarat: „Ne exprimăm speranța 
că convorbirile care încep mîine în 
capitala Republicii Mali vor avea re­
zultate pozitive".

Qn eituMi titidiuti. • eîteoa rinduri
fost 

un comunicat comun sovieto- 
în urma vizitei întreprinse în

i

EUGEN PREDA
28 octombrie 1963

Congresul Partidului socialist italian
ROMA 28 Corespondentul Ager­

pres transmite: în capitala Italiei 
continuă lucrările congresului 
dului socialist italian (P.S.I.). 
gații au ascultat cu atenție cuvînta- 
rea rostită de Lombardi, exponent al 
așa-numitului curent „autonomist", 
condus de Pietro Nenni, secretar ge­
neral al partidului. El s-a îndepărtat 
de unele teze susținute de Nenni în 
raportul prezentat în prima zi a con­
gresului. Lombardi s-a declarat împo­
triva unei colaborări „cu orice preț" 
cu democrația creștină — precum și 
cu republicanii și social-democrații — 
în cadrul unui guvern de „centru- 
stînga". Colaborarea cu democrat- 
creștinii, a spus el, poate fi accep­
tată numai cu condiția certitudinii 
unei adevărate cotituri spre stînga. 
El a manifestat, de asemenea, rezerve 
serioase și asupra punctului de ve­
dere al lui Nenni cu privire la men­
ținerea politicii oficiale de fidelitate 
față de alianța atlantică.

Parti- 
Dele-

Ziarul „Messaggero" scrie că 
discursul lui Lombardi a creat o si­
tuație nouă în congres, ale cărei con­
secințe nu pot fi prevăzute.

Un aspect de pe un șantier de con­
strucții al unui baraj pe rîul Gongola 
(Republica Nigeria), care se con­
struiește prin masarea unor saci um- 
pluți cu nisip în formă de piramidă

NEW YORK 28 (Agerpres). — Liga 
Internațională pentru apărarea drep­
turilor omului a adresat secretarului 
genera] al O.N.U., U Thant, un me­
saj în care protestează împotriva per. 
secutării minorității kurde de către 
guvernul Irakului. Liga arată că gu­
vernul de la Bagdad a organizat „ma­
sacre în masă" împotriva populației

kurde. în mesaj se spune că această 
situație nu afectează numai drepturi, 
le populației kurde, ci „constituie un 
adevărat genocid". Mesajul sublinia­
ză că guvernul irakian a refuzat să 
autorizeze Crucea Roșie Internaționa­
lă să furnizeze kurzilor medicamente 
și alt ajutor de primă necesitate.

CIOCNIRI ÎNTRE POLIȚIE Șl DEMONSTRANȚI IN LIBAN
— Agenți- 
în capitala

BEIRUT 28 (Agerpres). 
ile de presă relatează că 
Libanului au avut loc ciocniri între 
poliție și demonstranți care protestau 
împotriva incidentelor care au avut 
Ioc la granița dintre Siria și Liban și 
în urma cărora mai mulți militari li­
banezi și-au pierdut viața. După cum 
se știe, aceste ciocniri au provocat 
îngrijorare în rîndul opiniei publice 
libaneze. După cum s-a mai anunțat 
în legătură cu aceasta, guvernul Li-

o notă de protest

care au participat 
de oameni a con- 
baasist din Siria.

banului a adresat 
guvernului sirian.

Demonstrația la 
aproximativ 3.000 
damnat regimul
Unitățile de poliție au încercat să o- 
prească înaintarea demonstranților 
ceea ce a provocat ciocnirile. Potri­
vit agenției Reuter, mai multe per­
soane au fost rănite, iar alte 30 ares­
tate

• La 28 octombrie Ia Kremlin a
semnat 
ceylonez ... ------ -------------~r------ —
U.R.S.S. de primul ministru al Ceylonului. 
Comunicatul a fost semnat de N. S. 
Hrușciov, președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S. și Sirimavo Bandaranaike, 
primul ministru al Ceylonului. Tn aceeași 
zi, guvernul sovietic a oferit la Kremlin o 
recepție în cinstea primului ministru 
Ceylonului, Sirimavo Bandaranaike. N. 
Hrușciov și Sirimavo Bandaranaike 
rostit cuvîntări. (Ag.).

• O nouă piesă a 
lui Arthur Miller va 
fi prezentată la New 
York la începutul a- 
nulul 
vorba de piesa inti­
tulată

• Corespondentul din Zurich al ziaru­
lui „Financial Times" anunță că deficitul 
comercial la Elevției a fost în luna 
septembrie 1963 cu 37 la sută mai mare 
ca deficitul din aceeași lună a anului tre­
cut. Importurile au înregistrat o creștere 
de 11,6 la sută față de o creștere a expor­
turilor de doar 6 la sută. (Ag.).

1964. Este

„After the 
fall, or the survivor" 
(„După prăbușire, 
sau supraviețuitorul") 
ți va fi pusă 
nă de Elia 
(Ag.)

• Dimităr
Politic al C.C. al P.C. .
Prezidiului Adunării Populare

in sce- 
Kazan.

Ganev,

al 
S.

au

• Casa Albă a anunțat că Antonio 
Segni, președintele Italiei, va face o vi­
zită oficială la Washington, la 14 ianua­
rie 1964. (Ag.).

• Asociația criticilor muzicali și coregra­
fici din Franța, a decernat premiul său 
anual, pentru cea mai bună realizare fran­
ceză în domeniul spectacolului de operă, 
spectacolelor cu „Pelleas et Melisande*' de 
Claude Debussy, pusă în scenă de Louis 
Erlo la Opera din Lyon, și celei cu „Ido- 
meneo“ de W. A. Mozart, prezentat Ia 
Aix-en-Provence în regia Iui Michel 
chot. (Ag.).

Cro-

loan
8-lea

prima oară în practica 
o inimă artificială din

• Pentru 
medicală, _
material plastic a înlocuit timp de 
patru zile inima unui bolnav. Acest 
fapt a fost adus la cunoștința parti- 
cipanților la Congresul Asociației 
americane a cardiologilor, care își 
desfășoară lucrările la Los Angeles 
de dr. Michael Debakey din orașul 
Houston (Texas). Acesta a arătat că 
în urma operației, care a avut Ioc 
la 19 iulie, viața bolnavului a pu­
tut fi prelungită 
zile. (Ag.).

membru al Biroului 
Bulgar, președintele

- . ’ a R.P. 
Bulgaria, a fost distins cu ordinul „Gheor- 
ghi Dimitrov", cu prilejul împlinirii a 65 
de ani de la naștere și pentru merite deo­
sebite in opera de organizare a mișcării 
revoluționare bulgare, în lupta dusă împo­
triva fascismului și capitalismului și 
construirea 
(B.T.A.).
• Potrivit 

„Les Echos" 
ale acestui an comerțul exterior al Suediei 
a înregistrat un deficit de 863 milioane de 
coroane. In timpul perioadei corespunză­
toare din 1962 deficitul nu s-a cifrat de­
cît la 480 milioane coroane. (Ag.).
• La Londra a fost semnat un acord 

între U.R.S.S., Anglia, Japonia, Norvegia 
și Olanda cu privire la trimiterea de ob­
servatori internaționali în flotilele acestor 
țări care vînează balene în Antarctica. 
(Ag.).

în 
socialismului în Bulgaria.

ziarului economic francez 
în cursul primelor opt luni

Agențiile occidentale 
despre rezultatele sesiunii U.E.O.

După cum se observă din telegra­
mele agențiilor de presă occiden­
tale, documentele oficiale date 

publicității la sfirșitul sesiunii U.E.O. 
sînt destul de sărace în detalii informa­
tive. în privința examinării problemelor 
principale între care și cea a relațiilor 
est-vest, comunicatul se mulțumește să 
declare că „această examinare a permis 
miniștrilor să procedeze la un foarte 
larg și foarte util schimb de vedere". 
Corespondentul la Haga al agenției 
„France Presse", completează cu o se­
rie de detalii sensul schimbului de 
păreri. El anunță că „nu s-a ajuns Ia 
nici un acord cu privire la metoda" 
de a continua tratativele est-vest. în 
ce privește poziția Franței, purtătorul 
său de cuvînt a declarat că nu se opu­
ne negocierilor „dar pentru moment nu 
înțelege să participe. Domnul Butler 
într-o declarație nuanțată și prudentă 
a apărat teza negocierilor. Dar inter­
venția a apărut net o retragere în com­
parație cu poziția domnului Spaak, mi­
nistrul afacerilor externe al Belgiei, 
care s-a manifestat ca un promotor op­
timist al destinderii...".

Cit privește ministrul afacerilor de 
externe al Republicii Federale Germa­
ne, corespondentul „France Presse" a- 
rată că el „a aprobat negocierile" dar 
a pus o condiție : ele să nu atingă „în 
nici un caz esențialul — problema Ger­
maniei și Berlinului".

Olanda a manifestat „extremă pru­
dență" iar Luxemburgul a sprijinit a- 
ceastă poziție, în timp ce reprezentan­
tul Italiei „a avut o intervenție foarte 
scurtă".

în concluzie corespondentul „France 
Presse" arată că la acest punct s-au

manifestat „deosebiri fundamentale de 
tactică", care nu aduc nimic nou față 
trecut. Așadar, se confirmă constatarea 
evidentă că U.E.O. nu a putut, nici 
de astă dată să constituie un cadru pro­
pice pentru dezbaterea constructivă a 
unor probleme în a căror soluționare 
sînt vital interesate popoarele euro­
pene.

în domeniul relațiilor economice din­
tre țările Europei occidentale, comuni­
catul arată că au avut loc schimburi

de vederi și mai ales în problemele 
negocierilor tarifare din cadrul GATT, 
a relațiilor dintre Anglia și Piața co­
mună, viitoarei conferințe O.N.U. pen­
tru comerț și dezvoltare.

Este interesant de subliniat că între 
punctele care privesc „sistematizarea" 
contactului dintre Anglia și Piața co­
mună este inclusă „sistematizarea" 
contactelor în legătură cu tratativele 
din cadrul G.A.T.T., fapt ce nu este de 
natură să bucure S.U.A., care nu poa­
te să privească cu ochi buni o aseme­
nea coalizare. Se mai prevede, după 
cum arată „France Presse" : stabilirea 
de contacte „în domeniul agricol, la 
Bruxelles înire Comisia Hallstein și re­
prezentantul britanic; în vederea con­
ferinței mondiale pentru comerț în ri­
nul O.E.C.D.; în ce privește schimbu­
rile Angliei cu cei șase, legături în fie­
care din capitalele respective".

La 29 octombrie la Londra urmează 
să se întrunească comitetul economic 
franco-britanic care de doi ani nu mai 
ține ședințe. Corespondentul „France 
Presse" adaugă că toate aceste puncte 
care marchează un avans față de stag­
narea totală din trecut, nu trebuie su­
praevaluate, întrucît ele se bazează pe 
„recunoașterea tacită de către toți că 
dosarul relațiilor dintre Anglia și cei 
șase nu va fi redeschis înainte de ale­
gerile generale din Marea Britanie".

O sursă de divergențe care se accen­
tuează în sînul Pieței comune s-a făcut 
simțită la sesiunea U..E.O. în legătură 
cu poziția vestgermană în problemele 
schimbului cu produse agrare. „Expozeul 
domnului Schroeder — scrie corespon­
dentul „France Presse" — consacrat 
viitoarei negocieri din cadrul rundei 
Kennedy, a confirmat toate bănuielile 
existente în legătură cu poziția vest­
germană în problemele agricole". Co­
respondentul adaugă că această inter­
venție nu a provocat o ripostă publi­
că în cadrul conferinței, deoarece „cei 
șase nu au dorit să-și etaleze divergen­
țele în fața britanicilor".

Deși bilanțul general, după cum se 
vede, pare sărăcăcios, este semnificativ 

. că participanții la sesiunea U.E.O., au 
hotărît să încerce, în continuare, reîn­
vierea activității acestei organizații, ca 
o rezervă pentru eventualitatea că alte 
căi de contacte interoccidentale se vor 
dovedi precare. în această lumină tre­
buie văzut faptul că, s-a hotărît insti­
tuirea postului de secretar general dele­
gat al U.E.O. și stabilirea unei noi re­
uniuni, la Londra la sfirșitul lui ianua- 

I rie 1964.

cu încă patru

O După cum rela­
tează ziarul „Vatan" 
un copil în vîrstă de 
șase ani din Istan­
bul, Bedri Baykam, 
manifestă un talent 
precoce în domeniul 
artelor plastice. In 
cadrul unor expoziții 
organizate la Istan­
bul și Ankara. au 
fost expuse 92 ta­
blouri și 65 de schi­
te ale acestui copil 
care au stîrnit interes 
în cercurile specia­
liștilor. (Ag.)

• Biroul meteorologic din San 
(Porto Rico) a anunțat că cel de-al 
uragan din actualul sezon, „Helena", s-a 
abătut în noaptea de 26 spre 27 octom­
brie asupra insulei Guadelupa provocînd 
mari distrugeri și pagube. Potrivit unor 
informații oficiale, in această insulă cinci 
persoane au fost ucise, 14 rănite și peste 
500 de familii au rămas fără locuință. 
(Ag.).

• Statele Unite au efectuat sîmbStă n 
nouă experiență atomică subterană în de­
șertul Nevada. (Ag.).

• La 28 octombrie, împăratul Etiopiei, 
Haille Selassie, care se află într-o vizită 
în Franța, a fost primit de președintele 
Franței, generalul de Gaulle. (Ag.).
• Un purtător de cuvînt al Ministerului 

de Externe al Olandei a anunțat că guver­
nul olandez a instituit un embargo asupra 
livrărilor de arme către Portugalia. (Ag.).

• Fiica cea mai mare a Ihi Charlie 
Chaplin, Geraldine Chaplin, își face în 
mod oficial debutul ca dansatoare în­
tr-o trupă de balet care va prezenta la 
„Theatre des Champs-Elysees" baletul 
„Cenușăreasa" pe muzică de Prokofiev. 
Geraldine Chaplin care a studiat dan­
sul la școala de dans de pe lingă tea­
trul ,,Sadler’s Wells" din Londra va 
interpreta rolul unei prințese persane 
(Ag.).

■ ??,anez a prezentat parlamentului proiectul de buget pe anul finan-
ciar 1963—1964. Potrivit proiectului de buget, guvernul ghanez a alocat pentru dez- 
voltarea țarii suma de 50 000 000 lire sterline. Pentru crearea unor noi ramuri indus- 

1.5‘ pentru aez,voltarea_ “lor existente au fost alocate 6 000 000 lire sterline. De 
pentru dezvoltarea nouluiasemenea, aproximativ 2 000 000 lire sterline au fost alocate 

. ' ---- , I_ — Accra. (Ag.).port Tema, situat la est de

• ROMA — Ager­
pres : Corespondentul 
din Roma al agenției 
France Presse relatează 
că într-o, clădire anexă 
a mănăstirii „Santo Spi- 
rito" din Florența a fost 
descoperit zilele aces.

tea un crucifix, care 
potrivit aprecierilor ex- 
perților, se presupune 
că ar ti una din prime­
le opere ale marelui ar­
tist al renașterii italie­
ne, Michel Angelo.

Crucifixul, o sculptură 
acoperită cu o pictură, 
cum se obișnuia în epo­
ca respectivă, reflec­
tă stilul lui Michel 
Angelo din prima par­
te a perioadei sale de 
creafie.

Reducerea rezervelor
NEW YORK 28 (Agerpres). — Pri­

marul orașului New York, Robert 
Wagner, a adresat un apel celor 
8.000.000 de locuitori ai New Yorku- 
lui să reducă consumul de apă cu 25 
la sută. Acesta este al doilea apel 
lansat în cursul ultimelor 10 zile, în- 
trucît cantitatea de apă din rezervoa­
rele orașului a scăzut la 31,4 la sută 
din capacitatea lor.

Regiuni importante din Răsăritul 
S.U.A. suferă anul acesta de secetă, 
cantitatea de ploi căzute reprezen- 
tînd mai puțin decît jumătate din 
cantitatea normală.

In statul Tennessee a plouat atît de 
puțin încît cantitatea de apă căzută 
în decurs de 26 de zile nici nu a pu­
tut fi măsurată. In localitatea Fle­
mingsburg, Kentucky, autoritățile au 
anunțat o apropiată raționalizare a 
consumului de apă dacă situația 0- 
crisă de ei ca „aproape disperată" nu 
se îmbunătățește. Rîul Susquehanna 
din Pennsylvania a fost calificat în 
mod oficial ca fiind secat din cauză 
că puțina apă care a mai rămas nu 
mai poate fi măsurată cu ajutorul in­
strumentelor.

din loca- 
Dallas 
pe locul 
afla lacul

oO

r •
' K ' ' “ ...

Imagine 
litatea
(S.U.A.), 
unde se
Rock. Din cauza se­
cetei, aci a rămas o 
zonă largă de pă- 
mînt uscat, în timp 
ce bărcile așteaptă 
pe un debarcader a- 

nacronic
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